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THÔNG BÁO
(Về việc giới thiệu sinh viên để xét giải thưởng KOVA năm 2018)
Kính gửi: Trưởng các khoa quản lý sinh viên chính quy
Trường Đại học Thương mại nhận được Thông báo của Ủy ban Giải thưởng KOVA đề nghị đề xuất sinh viên để xét giải thưởng KOVA năm 2018, cụ thể:
I. HỌC BỔNG KOVA - HẠNG MỤC NGHỊ LỰC (SL 5 hồ sơ/trường, 8tr đồng/suất HB)
1. Tiêu chuẩn:
- Sinh viên K51, K52 đạt điểm trung bình chung tích lũy đến hết học kỳ I năm học 2017-2018 từ 3.2 trở lên, xếp loại rèn luyện các kỳ từ tốt trở lên;
- Là sinh viên thuộc hộ nghèo, cận nghèo năm 2017, 2018 hoặc thuộc các trường hợp: mồ côi, bản thân sinh viên hoặc bố mẹ khuyết tật/bệnh nặng, biến cố gia đình ... và có hoàn cảnh khó khăn do địa phương xác nhận. 
- Không dành cho sinh viên đã nhận học bổng toàn phần từ các tổ chức khác (Học bổng nhận định kỳ hàng năm). Không xét sinh viên nhận học bổng/các khoản hỗ trợ từ các tổ chức, cá nhân khác trong năm  2017 có giá trị từ 5 triệu đồng trở lên. Sinh viên nhận học bổng KOVA các năm trước vẫn được tham gia nếu đáp ứng đủ điều kiện.
2. Hồ sơ gồm: 
- Đơn tham gia (theo mẫu); Bảng điểm có xác nhận của nhà trường (tất cả các học kỳ);
- Bản khai hoàn cảnh gia đình (theo mẫu) cùng các giấy tờ liên quan chứng minh (sổ hộ nghèo, giấy khám sức khỏe...); các giấy khen, chứng nhận thành tích kèm theo (nếu có);
- Hình ảnh ngôi nhà nơi gia đình sinh viên đang sống gồm: 1 tấm chụp toàn cảnh ngôi nhà từ phía trước và một số tấm bên trong; CMND bản photo công chứng, 1 ảnh chân dung của sinh viên (ảnh 4x6; khuyến khích áo sơ mi trắng).
II. GIẢI THƯỞNG KOVA - HẠNG MỤC TRIỂN VỌNG (SL 2 hồ sơ/trường, 10tr đồng/giải)
1. Tiêu chuẩn:
- Sinh viên K51, K52 đạt điểm trung bình chung tích lũy đến hết học kỳ I năm học 2017-2018 từ 3.6 trở lên, xếp loại rèn luyện các kỳ từ tốt trở lên;
[bookmark: _GoBack]- Có đề tài NCKH đạt kết quả tốt (đạt giải từ cấp trường trở lên năm học 2017-2018; là chủ nhiệm đề tài). Ưu tiên cho các công trình có tính sáng tạo và triển vọng ứng dụng cao. Không xét sinh viên từng nhận giải thưởng KOVA - Triển vọng.
2. Hồ sơ gồm:
- Đơn tham gia (theo mẫu); Bảng điểm có xác nhận của nhà trường (tất cả các học kỳ);
- Bản báo cáo đầy đủ đề tài nghiên cứu và các giấy tờ, chứng nhận có liên quan; Các giấy khen, chứng nhận thành tích kèm theo (nếu có); CMND bản photo công chứng, 1 ảnh chân dung của sinh viên (ảnh 4x6; khuyến khích áo sơ mi trắng).
Ban Giám hiệu đề nghị mỗi khoa giới thiệu 01 sinh viên/ 1 hạng mục có đủ tiêu chuẩn trên, nộp về Phòng Công tác sinh viên chậm nhất 15h00 ngày 13 tháng 06 năm 2018 để Nhà trường xét; 
Trong quá trình thực hiện, có vướng mắc gì đề nghị phản ánh với Ban Giám hiệu (qua Phòng Công tác sinh viên).	
	Nơi nhận :
. Như Kính gửi
. BGH (để báo cáo)
. Lưu: Lưu trữ trường, P.CTSV
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