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KẾ HOẠCH TỔ CHỨC HỘI NGHỊ ĐỐI THOẠI 

GIỮA ĐẠI DIỆN CÁC LỚP SINH VIÊN VỚI HIỆU TRƯỞNG
 NĂM HỌC 2018 - 2019
1. Thời gian, địa điểm, thành phần:  

- Thời gian: Dự kiến cuối tháng 10 năm 2018 (Ngày cụ thể đăng trên lịch tuần)
- Địa điểm: Hội trường H1.

- Thành phần: Hiệu trưởng, Bí thư Đảng ủy, BT Đoàn Trường; Trưởng các phòng QLĐT, CTSV; KHTC, KT&KĐCLGD, QT; Trưởng các đơn vị: TTTT Thư viện, TTCNTT, bộ môn GDTC, Khu Nội trú SV; đại diện sinh viên các lớp đại học K51,52,53,54 (cơ cấu mỗi lớp hành chính 02 sinh viên: Lớp trưởng + Bí thư chi đoàn; riêng SV K54 tại cơ sở Hà Nam, mỗi lớp hành chính cử 01 sinh viên). 
2. Nội dung đối thoại: 

- Giải đáp các ý kiến, kiến nghị của sinh viên về vấn đề thực hiện chính sách, pháp luật, nội quy, quy chế của Bộ Giáo dục và Đào tạo và của Trường Đại học Thương mại; 
- Chế độ, chính sách đối với sinh viên; Về nội dung, mục tiêu, chương trình đào tạo; Về tổ chức quản lý đào tạo; Về đổi mới phương pháp học tập, ...

- Sinh viên trực tiếp phản ánh các kiến nghị, đề xuất lên Đảng ủy, Ban Giám hiệu và các đơn vị liên quan.

3. Tổ chức thực hiện:

3.1 Các Khoa quản lý sinh viên: 
-  Thông báo Kế hoạch Hội nghị đối thoại giữa đại diện các lớp sinh viên với Hiệu trưởng; Tập hợp ý kiến sinh viên (bằng văn bản) về các vấn đề liên quan đến nội dung đối thoại, lập danh sách sinh viên tham gia đối thoại;
- Gửi danh sách sinh viên tham gia đối thoại và văn bản tổng hợp ý kiến của các lớp sinh viên về Phòng CTSV trước 16h00 ngày 15/10/2018; 

- Cử CB,GV kiểm tra đôn đốc đại diện sinh viên tham dự hội nghị đúng thời gian quy định.
3.2 Phòng CTSV: 

- Làm đầu mối chuẩn bị các công việc liên quan đến tổ chức Hội nghị đối thoại, dự trù kinh phí tổ chức...;
- Tập hợp ý kiến của sinh viên từ các khoa quản lý sinh viên chuyển các đơn vị liên quan chuẩn bị trả lời trong Hội nghị 

-  Cử 02 chuyên viên làm thư ký hội nghị. 
3.3 Các đơn vị khác: 

- Các đơn vị trong thành phần đối thoại rà soát lại các khâu công việc, quy chế liên quan đến sinh viên theo chức năng, nhiệm vụ của đơn vị; tiếp thu và trả lời trực tiếp ý kiến của sinh viên tại Hội nghị đối thoại và trả lời bằng văn bản sau hội nghị;  

- Phòng KHTC đảm bảo kinh phí theo dự trù được BGH duyệt;
- Phòng HCTH chuẩn bị hoa, nước uống, khăn trải bàn; Phối hợp với các khoa N, C, IS và cơ sở Hà Nam tổ chức đón sinh viên thuộc thành phần dự Hội nghị và đưa trở lại Hà Nam khi Hội nghị kết thúc. 
- Phòng Quản trị chuẩn bị Hội trường (kê bàn trên sân khấu, 05 ghế), chuẩn bị bàn, ghế trên tầng 2 của hội trường, chuẩn bị âm thanh, ánh sáng, micro (+ 03 mic không dây), trực bảo vệ, máy phát điện dự phòng.
- Phòng ĐN&TT: Làm title, chụp ảnh, truyền thông Hội nghị

- Đoàn TNCSHCM, Hội sinh viên trường: Thông tin, tuyên truyền cho Hội nghị đối thoại; cử 15 sinh viên tình nguyện làm nhiệm vụ ổn định hội trường, giữ trật tự, chuyển đăng ký phát biểu cho Ban thư ký hội nghị. 
	Nơi nhận:

-  Đảng ủy, BGH;                                                    
-  Các đơn vị trong TP Hội nghị;                                                               
-  Lưu VT, P.CTSV.                                                                     
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