TRƯỜNG ĐẠI HỌC THƯƠNG MẠI  
                        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   PHÒNG CÔNG TÁC SINH VIÊN                                             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

THÔNG BÁO 

V/v: Viết bài thu hoạch lần 2

“Tuần sinh hoạt Công dân - Sinh viên” đầu năm, đầu khóa năm học 2020-2021

Kính gửi:  Ban chủ nhiệm các khoa/viện quản lý sinh viên chính quy

Thực hiện kế hoạch số 647a /KH-ĐHTM-CTSV ngày 03 tháng 08 năm 2020 của Hiệu trưởng Trường Đại học Thương mại về việc tổ chức “Tuần sinh hoạt Công dân - sinh viên” đầu năm, đầu khóa cho sinh viên đại học chính quy năm học 2020 - 2021, Ban Giám hiệu đã có thông báo số 679/TB-ĐHTM ngày 10 tháng 8 năm 2020, và thông báo số 1004/TB-ĐHTM ngày 05 tháng 11 năm 2020 về việc viết bài thu hoạch và bản cam kết đối với sinh viên đại học chính quy của Trường. Tuy nhiên, một số sinh viên chưa làm bài thu hoạch hoặc làm nhưng không đạt yêu cầu đề ra. Nay, Phòng Công tác Sinh viên thông báo về việc viết thu hoạch lần 2 đối với các đối tượng sinh viên trên, bao gồm sinh viên đầu năm và đầu khóa làm chung đề như sau:
Câu 1. Anh (chị) hãy trình bày Điều 4 “Trách nhiệm với công tác học tập, rèn luyện”, Điều 5 “Ứng xử với giảng viên, cán bộ quản lý giáo dục và nhân viên trong Nhà trường” trong “Quy tắc ứng xử của người học trong Trường Đại học Thương mại” (ban hành theo quyết định số 459/QĐ-ĐHTM ngày 12 tháng 4 năm 2019 của Hiệu trưởng Trường Đại học Thương mại).
Câu 2. Anh (chị) hãy trình bày Điều 26 “Khen thưởng”, Điều 27 “Xử lý kỷ luật đối với sinh viên vi phạm các quy định học tập, thi, kiểm tra và làm tốt nghiệp khóa học” trong “Quy định về đào tạo đại học chính quy theo hệ thống tín chỉ” (ban hành kèm theo Quyết định số 555/QĐ-ĐHTM ngày 16 tháng 8 năm 2013 của Hiệu trưởng trường Đại học Thương mại và Quyết định số 247/QĐ-ĐHTM-QLĐT ngày 10 tháng 4 năm 2017 v/v sửa đổi, bổ sung một số điều trong quy chế đào tạo hệ đại học chính quy theo hệ thống tín chỉ).

Câu 3. Phân tích quan điểm của Đảng ta trong vận dụng tư tưởng Hồ Chí Minh về đại đoàn kết toàn dân tộc là đường lối chiến lược của cách mạng Việt Nam, là động lực, nguồn lực to lớn trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

Yêu cầu: - Bài thu hoạch viết tay, trên khổ giấy A4, một mặt. 

- Dung lượng: từ 5 trang trở lên.

- Cấm sinh viên sao chép bài thu hoạch dưới bất kỳ hình thức nào.

Phòng Công tác sinh viên kính đề nghị các khoa:

 - Thông báo đến các sinh viên phải làm lại bài thu hoạch; hướng dẫn sinh viên viết thu hoạch và bản cam kết đúng quy định (với sinh viên chưa nộp bản cam kết).


- Thu bài thu hoạch của sinh viên, nộp về Phòng Công tác Sinh viên (đ/c Đào) chậm nhất vào ngày 15/12/2020. Bản cam kết, Khoa lưu để làm cơ sở đánh giá thi đua và điểm rèn luyện cho sinh viên.       
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