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	BỘ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO       TRƯỜNG ĐẠI HỌC THƯƠNG MẠI
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


TỔNG HỢP TRẢ LỜI Ý KIẾN CỦA SINH VIÊN


Thực hiện Ý kiến chỉ đạo của Đảng Ủy, Ban Giám hiệu Trường Đại học Thương mại về việc tổ chức Hội nghị đối thoại giữa đại diện các lớp sinh viên với Hiệu trưởng năm học 2021-2022.

Nhà trường nhận được nhiều câu hỏi từ các lớp sinh viên gửi về. Các câu hỏi đã được tiếp nhận và chuyển đến các đơn vị chức năng trả lời. Phòng Công tác sinh viên tập hợp các ý kiến của sinh viên và phần trả lời của lãnh đạo, quản lý Nhà trường. Cụ thể như sau:
I. NHỮNG Ý KIẾN LIÊN QUAN ĐẾN CƠ SỞ VẬT CHẤT CỦA NHÀ TRƯỜNG

Câu 1. Đề nghị Nhà trường tăng cường chất lượng âm thanh, thêm mic không dây cho giảng đường rộng (B)?
Trước đây Trường đã trang bị hệ thống âm thanh không dây cho các giảng đường lớn như G204, 404. Qua theo dõi hệ thống này ít được sử dụng vì vậy đã chuyển sang hội trường khác để sử dụng đảm bảo hiệu quả. Đến nay, nếu có yêu cầu phục vụ cho công tác giảng dạy, Trường sẽ đầu tư hệ thống mic không dây cho các giảng đường này.

Câu 2. Sắp tới Nhà trường hoàn thành khu Thư viện, các Câu lạc bộ trong trường có thể mượn phòng trống để sinh hoạt không (B)?
Khi Thư viện đưa vào sử dụng sẽ có các phòng sinh hoạt nhóm phục vụ người học. Sinh viên đăng kí sử dụng qua bộ phận trực của Thư viện, đảm bảo sử dụng đúng mục đích, hiệu quả, giữ gìn tài sản công.

Câu 3. Năm ngoái sinh viên đã đề nghị làm vé tháng gửi xe cho sinh viên nhưng vẫn chưa triển khai vé tháng rộng rãi đến với sinh viên (IS, N)?
- Mong nhà thầu bãi xe có biện pháp lưu thông xe vào giờ cao điểm (N, IS)?
- Trường nên lắp đặt camera trong nhà xe (đặc biệt là tầng 3) vì tình trạng sinh viên mất mũ bảo hiểm, gương nhiều (IS)?
- Đề nghị nhà thầu bãi xe không tăng phí gửi xe sau 6h và cuối tuần (N)?
- Mong muốn bác bảo vệ trông giữ xe có thể niềm nở không cáu gắt với sinh viên (N)?

Hiện nay nhà thầu bãi xe vẫn duy trì bán vé tháng cho sinh viên (thông báo bán vé tháng vẫn được dán tại bãi xe).
Trường đã chấn chỉnh thái độ phục vụ của nhà thầu trông xe, nhà thầu trông xe đã buộc thôi việc 01 nhân viên trông xe hay có thái độ cáu gắt, quát nạt sinh viên.
Việc lắp Camera tại nhà xe đã được lắp đặt khi đưa vào sử dụng đến nay vẫn sử dụng tốt, tuy nhiên việc truy xuất kẻ gian lấy mũ bảo hiểm khó khăn do các đối tượng thường mặc áo chống nắng, đeo khẩu trang nên khó nhận dạng. Nhà thầu bãi xe sẽ tăng cường công tác tuần tra, bên cạnh đó sinh viên cần cài mũ bảo hiểm vào móc sau yên xe để tránh bị kẻ gian lấy trộm.

Việc tổ chức lưu thông xe vào bãi gửi xe là một vấn đề rất cấp thiết, tuy nhiên do diện tích Nhà trường chật hẹp, sinh viên thường đến Trường trong khoảng thời gian rất ngắn (15 phút trước giờ học) nên dẫn tới hiện tượng ùn ứ tại của soát vé vào. Đề nghị sinh viên cần cân đối thời gian đến sớm hơn để đảm bảo việc lưu thông.
Giá vé trông giữ xe đạp xe máy được thu theo quy định của Thành phố Hà Nội trong trường học. Nhà trường sẽ tăng cường kiểm tra, giám sát nhà thầu trông giữ xe đạp xe máy của Trường đảm bảo thu đúng quy định. 
Mọi vấn đề cần trao đổi sinh viên có thể phản ánh qua Phòng Công tác sinh viên hoặc Phòng Quản trị cơ sở vật chất để được giải đáp.
Câu 4. Mong Nhà trường lắp đặt thêm thùng gom pin cũ tại trường, giúp ích cho việc bảo vệ môi trường (N)?
Nhà trường ghi nhận ý kiến và sẽ triển khai khi sinh viên đến Trường học tập trung.
Câu 5. Đề nghị Nhà trường xem xét sửa máy bán hàng tự động vì nhiều khi máy hoạt động không hiệu quả như không trả lại tiền thừa (N)?
Nhà trường đã kiểm tra và nhận thấy máy bán hàng tự động của các đối tác đặt tại Trường không đảm bảo thẩm mỹ, máy chạy hay bị lỗi (nhận tiền nhưng không trả hàng) nên Trường đã yêu cầu đối tác thu hồi máy.
Câu 6. Đề nghị mở thêm phòng học (ngoài những phòng học ở tầng 1 nhà C) để sinh viên nhà xa có thể nghỉ ở lại (N)?
Hiện tại theo quy định của Trường khi sinh viên học tập trung tại Trường để giúp sinh viên xa nhà có thể nghỉ trưa tại Trường, nhiều năm qua Trường đã bố trí mở của các phòng học tại tầng 1 các giảng đường V, C, G để phục vụ sinh viên.

Câu 7. Nhà trường có kế hoạch xây nhà thể chất mới không? Thời gian dự kiến hoàn thành là bao giờ (FP)? 

Nhà trường đã kết hợp xây dựng công trình nhà ăn sinh viên và nhà thể chất trong cùng tòa nhà với diện tích 1800 m2 sàn xây dựng, được đặt tên là nhà S (nhà ăn cũ). Trong tháng 12/2021 Trường sẽ đưa vào sử dụng tòa nhà này trong đó có khu thể chất mới. Khu giáo dục thể chất này được đặt tại tầng 3 với diện tích sàn 600 m2. Với diện tích này Trường bố trí các môn học như thể dục tay không, cầu lông, bóng bàn.
II. NHỮNG Ý KIẾN LIÊN QUAN ĐẾN ĐÀO TẠO 
Câu 8. Nhà trường có thể mở lớp học phần IELTS thay thế tiếng anh cơ bản trong các học phần đào tạo của chuyên ngành Quản trị kinh doanh (A)?

Hiện nay các lớp học phần IELTS mới chỉ được xây dựng cho chương trình đào tạo chất lượng cao. Đối với hệ đại trà để tốt nghiệp sinh viên cũng phải đạt chuẩn đầu ra về ngoại ngữ theo QĐ 973 (Đối với sinh viên K56 trở về trước) hoặc QĐ 1551 (Đối với sinh viên từ K57) tương ứng với bậc 3/6 theo khung năng lực ngoại ngữ 6 bậc dùng cho Việt Nam, tương ứng với mức TOEIC 450; IELTS 4.5; TOEFL IBT 45. Sinh viên hệ đại trà hoàn toàn có thể học và thi TOEIC; IELTS; TOEFL tại trường ĐHTM qua Trung tâm nghiên cứu và Đào tạo kỹ năng nghề nghiệp (Hotline: 0904734388).
Câu 9. Nếu sinh viên không học chứng chỉ tiếng anh trong trường thì sinh viên có phải học tiếng anh 123 không (D)?

Đối với sinh viên K56 trở về trước áp dụng theo Quyết định Số: 973/QĐ-ĐHTM ngày 04/09/2020 về chuẩn đầu ra tiếng Anh áp dụng cho sinh viên trình độ đại học của Trường ĐHTM. Nếu sinh viên có một trong các chứng chỉ tiếng anh Quốc tế còn hiệu lực (tính đến ngày xét tốt nghiệp) theo quy định sẽ không phải học các học phần tiếng anh 1, 2, 3 (Còn các học phần tiếng Anh chuyên ngành 1 và 2 là học phần bắt buộc, nên sinh viên phải học và thi hết học phần theo quy định).

Đối với sinh viên từ K57 áp dụng theo Quyết định Số: 1551/QĐ-ĐHTM ngày 13/10/2021 về chuẩn đầu ra tiếng Anh đối với sinh viên trình độ đại học của Trường ĐHTM. Nếu sinh viên có một trong các chứng chỉ tiếng anh Quốc tế còn hiệu lực sẽ được xét miễn học, miễn thi và quy đổi điểm các học phần tiếng anh 1,2,3 theo Điều 5 của quy định này (Chú ý: Điểm học phần tiếng anh 1,2,3 sẽ được tính và ghi trong bảng điểm tốt nghiệp như các học phần tiếng Anh chuyên ngành 1 và 2).
Câu 10. Sau khi sinh viên học xong tiếng anh 3 thì khi nào Trường tổ chức thi? Mong Nhà trường tổ chức nhiều đợt thi sau khi sinh viên kết thúc học phần tiếng anh 3 (FP)?

Theo quy định, BGH giao phòng Quản lý đào tạo làm đầu mối, phối hợp với khoa Tiếng Anh tổ chức kỳ thi đánh giá năng lực tiếng Anh 02 lần/một năm vào các ngày thứ 7, Chủ nhật của tháng 06 (sau khi kết thúc học kỳ II năm học) và tháng 12 (sau khi kết thúc học kỳ I năm học). Sinh viên học đủ 03 học phần tiếng anh 1, 2, 3 và đủ điều kiện dự thi sẽ được phòng Quản lý đào tạo lập danh sách thi ngay trong kỳ thi đánh giá năng lực ngoại ngữ do Trường tổ chức (Nếu thi lần 1 không đạt, sinh viên phải đăng ký thi lần 2 và nộp lệ phí thi lần 2 theo quy định).

Câu 11. Theo thực tế, ngày càng có nhiều sinh viên học giỏi Tiếng Anh hơn, Nhà trường có dự định sẽ thay đổi chuẩn đầu ra tiếng Anh trong tương lai không? Điểm chuẩn đầu ra Tiếng Anh sẽ thay đổi như thế nào (A)?


Hiện nay, sinh viên ĐHTM rất chú trọng về nâng cao năng lực ngoại ngữ nên ngày càng có nhiều sinh viên đạt mức chuẩn ngoại ngữ cũng như chứng chỉ tiếng anh Quốc tế rất cao, đây là điều rất đáng mừng và đáng khích lệ. Tuy nhiên, chuẩn đầu ra tiếng anh hiện nay của Trường quy định rất rõ về yêu cầu đạt chuẩn: “Sinh viên tốt nghiệp các chương trình đào tạo trình độ đại học của Trường phải đạt chuẩn đầu ra tiếng Anh với mức TỐI THIỂU như sau:” Chi tiết tại: (1) Quyết định Số: 973/QĐ-ĐHTM ngày 04/09/2020 (Áp dụng đối với sinh viên K56 trở về trước); (2) Quyết định Số: 1551/QĐ-ĐHTM ngày 13/10/2021 (Áp dụng đối với sinh viên từ K57). Đây là mức “Tối thiểu” cần đạt được và mức “tối thiểu” này là phù hợp với mặt bằng chung hiện nay cũng như quy định hiện tại về chuẩn đầu ra theo thông tư số 01/2014/TT-BGDDT ngày 24/01/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Khung năng lực tiếng Anh 6 bậc dùng cho Việt Nam. Điểm chuẩn đầu ra tiếng anh của Trường sẽ thay đổi khi có Quyết định mới thay thế 02 quyết định nêu trên.

Câu 12. Đề nghị Nhà trường cho phép sinh viên năm 3 mới học Tiếng anh chuyên ngành (E)?

Tuỳ điều kiện của từng sinh viên học theo tiến độ 3.5 hoặc 4 năm mà tiếng anh chuyên ngành 1 và 2 sẽ được học trong các học kỳ khác nhau. Tuy nhiên theo tiến độ chuẩn đang xây dựng cho sinh viên trình độ đại trà 02 học phần tiếng anh chuyên ngành 1 và 2 sẽ lần lượt được học trong học kỳ 5 và học kỳ 6 của sinh viên (đến thời điểm này số TC tích luỹ của sinh viên tương đương >60TC tương ứng với sinh viên năm thứ 3).
Câu 13. Nhà trường nên có thêm nhiều lựa chọn cho học phần ngoại ngữ 2 (N)?

Hiện tại với các bạn sinh viên ngành Ngôn ngữ anh với các khoá K55 về trước học ngoại ngữ 2 là Tiếng Trung và các khoá từ K56 đang học ngoại ngữ 2 là Tiếng Pháp. Điều này hoàn toàn phù hợp với điều kiện hiện tại của nhà Trường cũng như khung chương trình đào tạo của Bộ GD&ĐT. Tuy nhiên, trước những yêu cầu và đề nghị trên Nhà trường sẽ cân nhắc để có những điều chỉnh phù hợp về học phần ngoại ngữ 2 cho sinh viên ngành ngôn ngữ anh khi xây dựng chương trình đào tạo cho các khoá tiếp theo.

Câu 14. Đề nghị Nhà trường bổ sung thêm học phần ngoại ngữ 2 (tiếng Hàn) trong chương trình đào tạo (B)?

Theo chương trình đào tạo từ K55 (trừ ngành Ngôn ngữ anh) sẽ không còn học các học phần ngoại ngữ 2. Bởi nhận thấy với khối lượng 3TC cho học phần ngoại ngữ 2 là không hiệu quả và gây ra rất nhiều khó khăn cho sinh viên khi học và thi kết thúc học phần ngoại ngữ 2 bởi đây là học phần bắt buộc. Thay vào đó 3TC các học phần ngoại ngữ 2 được tăng cường cho các học phần ngành và chuyên ngành là hoàn toàn phù hợp, còn sinh viên muốn học thêm ngoại ngữ 2 có thể nghiên cứu và tham gia các khoá học tại các trung tâm trong và ngoài trường sao cho phù hợp nhất với điều kiện của bản thân. 

Câu 15. Sinh viên Trường Đại học Thương mại có được học theo hai chuyên ngành khác nhau tại trường không? Sinh viên năm mấy bắt đầu được học 2 chuyên ngành và điều kiện để được học và cấp 2 bằng đại học là gì? Thời gian đăng ký học chuyên ngành 2 năm học 2021-2022 bắt đầu từ bao giờ (A, Q, FP)?


- Sinh viên có được học 02 chuyên ngành khác nhau tại Trường (học cùng lúc hai chương trình).
- Sinh viên đại học chính quy được xếp trình độ năm thứ hai (số tín chỉ tích lũy ≥ 30 tín chỉ) đối với chương trình thứ nhất được quyền đăng ký học chương trình thứ hai khi đáp ứng 01 trong 02 điều kiện sau:

+ Học lực tính theo điểm trung bình tích lũy xếp loại khá trở lên (≥ 2,50) và đáp ứng ngưỡng đảm bảo chất lượng của chương trình thứ hai trong năm tuyển sinh.

+ Học lực tính theo điểm trung bình tích lũy xếp loại trung bình (từ 2,00 đến 2,49) và đáp ứng điều kiện trúng tuyển của chương trình thứ hai trong năm tuyển sinh.

Ngưỡng đảm bảo chất lượng và điều kiện trúng tuyển chương trình thứ hai trong năm tuyển sinh được qui định trong đề án tuyến sinh đại học chính quy năm đó.

(Chi tiết điều kiện học cùng lúc hai chương trình sinh viên xem tại Điều 26 trong QĐ Số 1119/QĐ-ĐHTM ngày 22/07/2021 về quy chế đào tạo tình độ đại học của Trường Đại học Thương mại)

- Thời gian đăng ký xét tuyển đại học chính quy chương trình thứ 2 năm học 2021-2022 dự kiến vào cuối tháng 02/2022. Chi tiết thông báo sinh viên xem tại trang dangky.tmu.edu.vn; trên website và pages của phòng quản lý đào tạo.

Câu 16. Tiêu chuẩn bằng tốt nghiệp loại giỏi là gì? Năm nhất sinh viên có điểm D thì năm 2 nếu điểm cao thì có được xét bằng giỏi không (E)?

- Bằng tốt nghiệp của sinh viên đạt loại giỏi khi điểm trung bình tích luỹ toàn khoá học đạt từ 3.20 đến 3.59 .
- Sinh viên có học phần đạt mức D, D+ (Từ K56 trở về trước) và D, D+, C, C+, B, B+ (Từ K57) được phép đăng ký học lại để cải thiện điểm trung bình tích lũy ở các học kỳ tiếp theo. Điểm của học phần sẽ là điểm cao nhất trong các lần học. Số tín chỉ của học phần cải thiện bị điểm F sẽ không tính trong tổng số tín chỉ bị điểm F để hạ bậc tốt nghiệp.

Câu 17. Điều kiện để sinh viên học, đăng ký học cải thiện điểm như thể nào? Trong trường hợp sinh viên đăng ký học nhanh thì chỉ đăng ký vào học kỳ hè hay đăng ký vào cả học kỳ chính (E)?

- Sinh viên có học phần đạt mức D, D+ (Từ K56 trở về trước) và D, D+, C, C+, B, B+ (Từ K57) được phép đăng ký học lại để cải thiện điểm trung bình tích lũy ở các học kỳ tiếp theo. Điểm của học phần sẽ là điểm cao nhất trong các lần học. Số tín chỉ của học phần cải thiện bị điểm F sẽ không tính trong tổng số tín chỉ bị điểm F để hạ bậc tốt nghiệp.

- Sinh viên muốn đăng ký học nhanh hoàn toàn đăng ký được trong học kỳ chính. Bởi thời khoá biểu cũng như trang đăng ký học cho từng học kỳ đều có đủ 04 mục: (1) học lại; (2) học với khóa sau; (3) học chuẩn và (4) học nhanh. Bởi vậy tùy thuộc vào kết quả học tập của các kỳ trước, sinh viên có thể lựa chọn đăng ký theo tiến độ và số tín chỉ thích hợp.
Câu 18. Thầy cô giáo tư vấn giúp chúng em lộ trình học hợp lý cho 2 năm đầu. Những điểm chúng em cần lưu ý và chuẩn bị những gì khi đăng kí tín chỉ (E)?

- Tuỳ năng lực cũng như mong muốn của mỗi sinh viên mà mỗi bạn sẽ lựa chọn cho mình một tiến độ học tập phù hợp: học theo tiến độ 3.5 năm hoặc 4 năm (đã được đăng ký trong kỳ II của sinh viên năm thứ nhất). Một lộ trình học tập hợp lý là một lộ trình được chính mỗi bạn sinh viên hoạch định và xây dựng chi tiết cho bản thân. Đầu tiên là hoạch định và dự kiến tấm bằng cử nhân mà mình sẽ nhận khi tốt nghiệp sẽ là Khá; Giỏi hay Xuất sắc, sau đó sẽ lên kế hoạch chi tiết cho từng học kỳ, từng năm học dự kiến sẽ phải đạt về tổn số TCTL về Điểm TBC từng HK và thường xuyên có những đánh giá, điều chỉnh cho phù hợp với mục tiêu sau khi có kết quả học tập của từng học kỳ. Với 2 năm đầu sinh viên sẽ học các học phần thuộc khối kiến thức giáo dục đại cương và một số học phần kiến thức cơ sở ngành thuộc khối kiến thức giáo dục chuyên nghiệp, đây là những học phần trang bị cho sinh viên những kiến thức bản lề, quan trọng về tư duy, lý luận, kiến thức cơ bản, các quy luật kinh tế của chuyên ngành sinh viên theo học. Nếu sinh viên nắm chắc, học tốt sẽ giúp ích rất nhiều trong việc học tập, tiếp thu các kiến thức ngành, chuyên ngành cũng như thực tập tốt nghiệp và làm khoá luận tốt nghiệp sau này. 


- Những điểm sinh viên cần lưu ý khi đăng ký học tập heo tín chỉ: (1) Theo dõi và thực hiện theo đúng lịch đăng ký do Phòng Quản lý Đào tạo thông báo; (2) Đọc và thực hiện theo đúng hướng dẫn đăng ký học tập cho từng học kỳ; (3) Chủ động xem kết quả học tập theo chương trình đào tạo trong tài khoản cá nhân để đối chiếu với các học phần dự kiến sẽ đăng ký trong học kỳ (để tránh việc đăng ký học không đúng; học các học phần không có trong chương trình đào tạo); (4) Tuyệt đối không nhờ người khác đăng ký hộ hoặc đăng ký hộ người khác; (5) Nên thực hiện đăng nhập, đăng ký học tập trên máy tính có kết nối internet ổn định để có giao diện cũng như thao tác đăng ký là tối ưu.

Câu 19. Sự khác biệt về thời gian, cơ hội việc làm của sinh viên tốt nghiệp sớm 3,5 năm và tốt nghiệp đúng thời hạn 4 năm? Sinh viên có thể tốt nghiệp trong thời gian sớm nhất là bao nhiêu (FP, Q)?

· Kế hoạch học tập trong 3.5 năm:
- Thuận lợi cho cả Nhà trường và người học:

+ Đáp ứng trước dự định của Bộ giáo dục đào tạo v/v rút ngắn thời gian đào tạo bậc đại học chính quy (hiện tại đang là 4 năm).
+ Đáp ứng nhu cầu của người học cũng như đáp ứng một phần nhu cầu giải quyết tình trạng lao động, việc làm của xã hội.
+ Việc rút ngắn thời gian học tập tại trường đem lại nhiều lợi ích cho người học: có nhiều cơ hội việc làm (do ra trường sớm hơn dự kiến), giảm được chi phí sinh hoạt, ăn ở, đi lại... trong quá trình học tập tại trường.

- Khó khăn:
+  Sinh viên phải xây dựng cho mình kế hoạch học tập rõ ràng chi tiết, có ý chí quyết tâm cao và phải luôn có tinh thần cố gắng phấn đấu trong suốt các học kỳ tại trường. 

+ Tuân thủ đúng module đào tạo trong 3,5 năm mà Nhà trường đưa ra.
+ Chú ý các học phần học trước mà chương trình đào tạo từng chuyên ngành quy định.
+ Đảm bảo việc đạt chuẩn đầu ra ngoại ngữ của Nhà trường khi ra trường.
· Kế hoạch học tập trong 4 năm 

Theo kế hoạch hiện tại đào tạo theo 4 năm, trừ năm đầu tiên các học kỳ sau trung bình mỗi học kỳ sinh viên sẽ học khoảng 16 – 18 TC nên việc học tập và thi cử cũng không có quá nhiều áp lực do số học phần ít hơn khi học tiến độ 3.5 năm. Tuy nhiên, có bất lợi do thời gian tốt nghiệp chậm hơn so với sinh viên tốt nghiệp khi học tiến độ 3.5 năm.

- Sinh viên có thể tốt nghiệp trong thời gian sớm nhất là 3 năm, nếu như sinh viên lựa chọn cho mình một lộ trình và đăng ký học tập khoa học trong từng học kỳ.

Câu 19. Nhà trường có quy định về việc sinh viên có nguyện vọng chuyển chuyên ngành học không (E)?

Từ khóa 57 (theo QĐ Số: 1119/QĐ-ĐHTM ngày 22/07/2021 của Hiệu trưởng), Sinh viên được xem xét chuyển sang học một ngành đào tạo khác cùng hình thức đào tạo khi có đủ các điều kiện như sau: 

- Không đang là sinh viên trình độ năm thứ nhất hoặc năm cuối khóa theo thời gian học tập chuẩn toàn khóa tương ứng với từng hình thức đào tạo và không thuộc diện bị xem xét buộc thôi học theo quy định tại Quy chế này. 

- Sinh viên đạt điều kiện trúng tuyển của ngành (chuyên ngành) đào tạo cùng khóa tuyển sinh; 

- Trường có đủ điều kiện bảo đảm chất lượng, chưa vượt quá năng lực đào tạo đối với ngành đào tạo chuyển đến theo quy định hiện hành của Bộ Giáo dục và Đào tạo; 

- Sinh viên có ĐTBTL phải đạt từ 3,00 trở lên. 

- Sinh viên không vi phạm các quy định thuộc Điều 29 Quy chế đào tạo trình độ đại học của Trường ĐHTM kèm theo QĐ Số: 1119/QĐ-ĐHTM ngày 22/07/2021 và không chịu bất kỳ hình thức kỷ luật nào thuộc Quy định về công tác sinh viên hiện hành; 

- Được sự đồng ý của Trưởng các đơn vị quản lý sinh viên chuyển đến/chuyển đi và của Hiệu trưởng; 

- Sinh viên phải đạt trình độ tiếng Anh tối thiểu bậc 3/6 theo khung năng lực ngoại ngữ 6 bậc dùng cho Việt Nam hoặc tương đương; đạt chuẩn kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin theo quy định của Trường; 

- Trường hợp số lượng sinh viên xin chuyển ngành đào tạo vượt quá năng lực đào tạo đối với ngành đào tạo chuyển đến, Trường sẽ xét tuyển theo kết quả học tập từ cao đến thấp cho đến khi đủ chỉ tiêu.

Câu 20. Khi sinh viên đã có chứng chỉ tin học, Nhà trường có miễn học phần tin học trong chương trình đào tạo (D)?

Khi sinh viên có chứng chỉ tin học sẽ thực hiện theo Thông báo số: 1122/TB-ĐHTM ngày 14/10/2021 về việc xét miễn học các học phần Tiếng Anh và Tin học Quản lý như sau:
- Trường xét miễn học học phần Tin học quản lý trong chương trình đào tạo cho sinh viên trong tuần đầu mỗi học kỳ;

- Sinh viên có chứng chỉ Tin học quốc tế theo quy định, có nhu cầu xin xét miễn học học phần Tin học quản lý, nộp hồ sơ xin xét miễn học gồm: đơn (theo mẫu – Phụ lục 02 của TB trên trang dangky.tmu.edu.vn) và 03 bản photocopy chứng chỉ về Phòng Quản lý đào tạo (khi sinh viên học tập trung tại Trường) kèm theo thẻ sinh viên/căn cước công dân hoặc scan/chụp đơn (đầy đủ thông tin, có chữ ký), chứng chỉ và thẻ sinh viên/căn cước công dân gửi về địa chỉ E-mail: mienhocphantinhoc@tmu.edu.vn (trong thời gian sinh viên học trực tuyến) với tiêu đề email ghi đầy đủ, chi tiết các thông tin: Họ tên-Mã SV-Lớp HC-số điện thoại (VD: Nguyễn Văn A-21D100101-K57A1- 0904……); 

-  Căn cứ kết quả xác minh tính xác thực của chứng chỉ, các bộ phận có liên quan tiến hành xét miễn học học phần Tin học quản lý cho sinh viên. 

Câu 21. Đối với sinh viên đang học thực hành quân sự khoảng 2 tuần vào học kỳ hè thì sinh viên có được đăng kí học hè những môn trên trường không (D)?


Kể từ năm học 2021-2022 Nhà trường sẽ không tổ chức giảng dạy học kỳ hè, sinh viên chỉ học 02 học kỳ chính là HK1 và HK2/01 năm học. Nên nếu sinh viên có học các học phần An ninh - Quốc phòng sẽ yên tâm không bị trùng lịch với học kỳ hè.

 Câu 22. Vì dịch nên K56 bị lỡ mất kì quân sự năm học 2021-2022 sinh viên đi học bù có nguy cơ bị lỡ học kì hè, ảnh hưởng đến tiến độ học tập. Mong Nhà trường có thể sắp xếp cho K56 đi học quân sự về có thể học được kì hè (C)?


Kể từ năm học 2021-2022 nhà trường sẽ không tổ chức giảng dạy học kỳ hè, sinh viên chỉ học 02 học kỳ chính là HK1 và HK2/01 năm học. Hiện nay, chương trình đào tạo được thiết kế theo tiến độ 3.5 năm hoặc 4 năm cho tất cả các ngành/chuyên ngành trong Trường cũng chỉ tính trên 02 học kỳ chính/1 năm học nên sinh viên không phải lo lắng khi không còn học kỳ hè. 


Dù hiện tại dịch bệnh Covid 19 vẫn còn diễn biến khó lường nhưng Nhà trường đã chủ động xây dựng và điều chỉnh kế hoạch học tập phù hợp để sinh viên tất cả các khóa trong trường vẫn đảm bảo lịch trình, tiến độ học tập theo đúng kế hoạch nên sinh viên hoàn toàn yên tâm.
Câu 23. Sinh viên có được đi thực tập và làm báo cáo trong kỳ hè không (FP)?

Kể từ năm học 2021-2022 Nhà trường sẽ không tổ chức giảng dạy học kỳ hè, sinh viên chỉ học 02 học kỳ chính là HK1 và HK2/01 năm học. Tuy nhiên, việc thực tập và làm khóa luận tốt nghiệp được thực hiện theo quyết định về việc thực tập và làm tốt nghiệp đối với sinh viên đại học chính quy theo từng học kỳ của năm học với tương ứng nội dung công việc là các mốc thời gian thực hiện cụ thể tương ứng với từng đợt thực tập của 02 học kỳ/ năm học (Chi tiết quy định về thực tập và làm tốt nghiệp từng năm học sinh viên xem tại https://daotao.tmu.edu.vn/vi/news/thong-bao-62/). Mốc thời gian này đã được Nhà trường tính toán, xây dựng không trùng với thời gian nghỉ hè của sinh viên.

Câu 24. Kế hoạch tổ chức thi tin học trong thời gian sắp tới của Nhà trường? để sinh viên có kế hoạch học tập và tạo điều kiện cho sinh viên ra trường đúng hạn (N)?

Nhà trường dự kiến tổ chức kỳ thi đánh giá chuẩn đầu ra tin học cho sinh viên chính quy, đợt thi tháng 12 năm 2021 theo phương thức thi trực tuyến. Dự kiến kỳ thi được tổ chức từ ngày 28/12/2021đến ngày 31/12/2021. Lịch thi, danh sách thi chính thức sẽ được thông báo trên trang http://dangky.tmu.edu.vn trước ngày 24/12/2021. Chi tiết thông báo sinh viên xem tại http://dangky.tmu.edu.vn 

Câu 25. Mong Nhà trường có thể bỏ tên giảng viên trong thời khóa biểu đăng ký dự kiến. Để có thể công bằng giữa các sinh viên, cũng như các giảng viên khi tình trạng một số lớp giảng viên A rất ít sinh viên chọn, trong khi giảng viên B sinh viên lại tranh nhau đăng ký (IS)?

- Nhà trường cho cả giảng viên thỉnh giảng viết tên vào bảng kê tên giảng viên để sinh viên được biết (N)?


- Từ năm học 2017-2018, theo yêu cầu, nguyện vọng của phần đông sinh viên về việc muốn biết tên giảng viên giảng dạy của từng lớp học phần để sinh viên dễ dàng lựa chọn khi đăng ký học tập được học phần với giảng viên mình yêu thích. Nhà trường đã triển khai việc tổ chức đăng ký học tập các lớp học phần có công khai tên giáo viên giảng dạy. Từ đó đến nay, việc tổ chức đăng ký học tập như vậy vẫn được duy trì và thực hiện khá nghiêm túc, đã đáp ứng được mong muốn, nhu cầu của đại đa số sinh viên trong quá trình đăng ký học tập. Nhà trường cũng nhận thấy đây là một cải tiến và đổi mới trong quá trình đăng ký học tập mà hiện nay chưa nhiều trường làm được.


- Trường ghi nhận ý kiến của sinh viên về các học phần mời giảng viên thỉnh giảng, các học phần này cũng sẽ được hiển thị tên giảng viên thỉnh giảng ngay trong thời điểm sinh viên đăng ký học tập, để sinh viên dễ dàng hơn trong việc đăng ký học tập của mình thay vì như hiện nay các lớp này khi đăng ký đang để hiện tên là “Giảng viên thỉnh giảng”.

Câu 26. Mong Nhà trường xem xét một số trường hợp thầy cô khá cứng nhắc trong việc quản lí ra vào lớp: mặc dù sinh viên vào lớp rất đúng giờ, nhưng trong quá trình học có thể gặp các sự cố về đường truyền và bị out ra, vào lại thì sẽ bị rơi vào phòng chờ, phải ngồi đợi trong phòng chờ hết tiết mới được giáo viên cho vào lớp. Do vậy, sinh viên bị mất 1 lượng kiến thức khá lớn và không theo kịp bài (N)?


Việc quản lý sinh viên đăng nhập lớp học phần là thực sự cần thiết để tránh và hạn chế những hệ lụy tiêu cực từ việc đăng nhập vào lớp tự do của những đối tượng không phải sinh viên với những mục đích xấu. Tuy nhiên, nếu đúng có hiện tượng như em phản ánh nhà trường sẽ nhắc nhở các thầy cô rút kinh nghiệm ngay và cần linh hoạt hơn trong việc cho sinh viên vào trở lại lớp khi bị out do lỗi mạng hoặc hệ thống. Bên cạnh đó, sinh viên cũng cần nêu cao tinh thần xây dựng bằng việc lựa chọn cho mình những thiết bị học, đường truyền mạng ổn định, đảm bảo nhất cho quá trình học online để hạn chế việc liên tục bị out ra, vào lại bởi như vậy sẽ ảnh hưởng tới chất lượng bài giảng cũng như tâm lý giảng dạy của giảng viên.

Câu 27. Mong muốn Nhà trường có thể sắp xếp TKB theo luồng sáng/chiều để thuận tiện việc làm thêm của sinh viên, sắp xếp thời gian học và di chuyển (C, Q)?
Lịch học các lớp học phần trong một học kỳ được sắp xếp trải đều, kéo dài trong suốt học kỳ, một số học phần có nhiều lớp học phần thường được tách thành 2-3 kiểu thời khóa biểu (sáng hoặc chiều) để sinh viên có nhiều cơ hội lựa chọn. Tuy nhiên, từ năm học 2017 – 2018 Nhà trường bắt đầu xây dựng kế hoạch học tập theo 2 tiến độ (tiến độ nhanh 3,5 năm và tiến độ chuẩn 4 năm), số lượng tín chỉ sinh viên được đăng ký/học kỳ tăng lên, nhiều sinh viên đăng ký học nhanh, học lại, học cải thiện điểm ngoài lịch học theo tiến độ chuẩn, với khoảng 16.000 sinh viên đăng ký học tập và khoảng 100.000 lượt đăng ký học tập/HK, trong điều kiện hội trường, lớp học còn hạn chế nên sẽ không tránh khỏi việc một số sinh viên không đăng ký được lịch học như mong muốn. Nhà trường sẽ ghi nhận ý kiến của các em và có những giải pháp trong thời gian tới để có thể đảm bảo cho sinh viên đăng ký học theo tiến độ chuẩn (không học nhanh, học lại, học cải thiện, học với khóa sau) sẽ có thể lựa chọn được luồng thời khóa biểu sáng/chiều như ý. Nhà trường cũng rất mong các em sẽ chia sẻ với Nhà trường về điều kiện học tập đó.
Câu 28. Trong tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp hiện nay, Nhà trường có kế hoạch cho sinh viên quay trở lại học tập hoặc có phương án triển khai nào khác trong thời gian tới? (A, B, FP, Q)?

Nhà trường luôn theo dõi sát sao tình hình, diễn biến của dịch bệnh cũng như chỉ thị, thông báo từ các cơ quan ban ngành của Thành phố để có thể đưa tới cho sinh viên những thông báo và thông tin sớm nhất về việc khi nào sinh viên có thể quay trở lại học tập tập trung tại Trường. Nhà trường cũng đang thực hiện rất tốt việc đảm bảo, phòng chống dịch bệnh cho CBCN viên trong trường, tuân thủ nghiêm quy tắc 5K và phương châm thích ứng an toàn. Nhà trường đã xây dựng biểu đồ; lịch trình; kế hoạch giảng dạy cho toàn trường tương ứng với từng cấp độ và kịch bản của diễn biến dịch bệnh để bảo đảm sinh viên không bị dán đoạn và xáo trộn trong kế hoạch học tập. Hiện tại, lịch thi học kỳ 1 (2020-2021), lịch thi chuẩn đầu ra ngoại ngữ, tin học đã được tổ chức theo phương thức trực tuyến để bảo đảm đúng tiến độ, kế hoạch năm học; Trường cũng mong muốn dịch bệnh sớm được kiểm soát để sinh viên có thể quay trở lại học tập tập trung tại trường từ học kỳ 2 (2021-2022). 

Câu 29. Những sinh viên không liên hệ được nơi thực tập Trường có thể hỗ trợ, giới thiệu cho sinh viên không (FP)?


Căn cứ vào nhu cầu, mong muốn thực tế của sinh viên sau khi ra trường, sinh viên có thể chủ động tìm các đơn vị thực tập theo đúng nhu cầu/mong muốn của cá nhân. Tuy nhiên, trong trường hợp sinh viên gặp khó khăn trong quá trình tìm đơn vị thực tập, sinh viên hoàn toàn có thể liên hệ với các Khoa chuyên ngành quản lý sinh viên đề nghị các thầy/cô hỗ trợ trong việc tìm đơn vị thực tập thông qua các cơ quan/doanh nghiệp đối tác của Khoa.

Câu 30. Nhà trường có khuyến khích sinh viên có Gap year không? Thủ tục sử dụng Gap year có nhiều khó khăn không (A)?

(Tạm dịch: “Gap year” là “năm nghỉ phép”, là kỳ nghỉ kéo dài một năm trước hoặc sau khi học trường trung học hay đại học, trong đó sinh viên tham gia vào các hoạt động giáo dục và phát triển khác nhau, chẳng hạn như du lịch hoặc một số loại công việc thường xuyên).


Hiện nay Nhà trường chưa có quy định cụ thể về việc cho sinh viên Gap year. Bởi Gap year là nhu cầu và mong muốn của cá nhân sinh viên. Nhà trường không khuyến khích Gap year, nhưng trong Quy chế quản lý đào tạo trình độ Đại học của trường Số: 1119/QĐ-ĐHTM ngày 22/07/2021 quy định rõ tại điểm d, khoản 1, Điều 25. Sinh viên được xin nghỉ học tạm thời và bảo lưu kết quả học tập trong trường hợp: “Vì nhu cầu cá nhân, trong trường hợp này sinh viên phải học ở trường ít nhất 01 học kỳ, không rơi vào các trường hợp đang thuộc diện cảnh báo kết quả học tập hoặc buộc thôi học theo quy định tại Điều 16, Điều 17 Quy chế này và phải đạt điểm trung bình tích lũy không dưới 2,00. Thời gian nghỉ học tạm thời vì nhu cầu cá nhân được tính vào thời gian học tập tối đa tại Trường”. Sinh viên có thể vận dụng điều này nếu muốn có cho mình một khoảng Gap year trong quãng thời gian sinh viên. Tuy nhiên, sinh viên cũng nên cân nhắc kỹ những được, mất cũng như tính hiệu quả của Gap year đối với bản thân để có thể đưa ra quyết định sáng suốt.

Câu 31. Nhà trường nghĩ sao về việc bổ sung thêm một số học phần liên quan đến phát triển kỹ năng cho sinh viên? Em thấy một số trường cũng có những môn cơ bản cho sinh viên năm nhất như vậy và khá hay (E, FP)?
Trong CTĐT của từng chuyên ngành đã có những học phần cung cấp những kiến thức và kỹ năng cơ bản thuộc khối kiến thức giáo dục đại cương cũng như khối kiến thức ngành/chuyên ngành mà sinh viên theo học (đặc biệt là các nhóm học phần tự chọn). Ngoài ra để phát triển thêm các kỹ năng cho bản thân, sinh viên hoàn toàn có thể tham gia các Câu lạc bộ được tổ chức tại các Khoa chuyên ngành mà sinh viên đang theo học với sự hướng dẫn/giúp đỡ của các giảng viên, các thầy cô cố vấn học tập thuộc Khoa hoặc của các thế hệ sinh viên khóa trước.

Câu 32. Đề nghị Nhà trường đa dạng hóa phương thức xét tuyển và cách xác định cho mỗi phương thức xét tuyển thuận lợi, dễ tiếp cận (U)?

Nhà trường ghi nhận ý kiến đóng góp của thí sinh, hiện nay Trường đã và sẽ tiếp tục đa dạng các phương thức tuyển sinh phù hợp với tình hình thực tiễn.

Câu 33. Việc học tập trực tuyến kéo dài ảnh hưởng đến kết quả học tập của sinh viên, mong các thầy cô tư vấn phương pháp học online hiệu quả cho sinh viên (FP)?


Để thích ứng an toàn trong điều kiện dịch bệnh Covid 19 vẫn chưa có dấu hiện được kiểm soát, thì việc học tập online vẫn là giải pháp an toàn tối ưu. Tuy nhiên, để học tập online có hiệu quả đòi hỏi sinh viên phải nỗ lực, tích cực, chủ động tự học tập, nghiên cứu tài liệu hơn để có thể tìm ra một phương thức học tập phù hợp nhất cho riêng mình. Bên cạnh đó sinh viên có thể trao đổi, tương tác hỏi trực tiếp các thầy/cô giảng viên giảng dạy của từng học phần về cách thức tự học và nghiên cứu học phần mình đang theo học hoặc cũng có thể tham gia các buổi tọa đàm do Khoa tổ chức về: Phương pháp học tập đại học; Phương pháp học tập hiện đại; Phương pháp học tập online có hiệu quả thời Covid;….. để có thể đúc kết cho mình một phương pháp phù hợp nhất.  

Câu 34. Nhà trường có phương án hỗ trợ như thế nào đối với việc hoàn thành chứng chỉ, nộp chứng chỉ Tiếng Anh cho sinh viên kịp ra trường trong khi các trung tâm không tổ chức thi chứng chỉ như IIG do dịch bệnh (A, E, FP)?


Để có thể hỗ trợ sinh viên tối đa học tập các học phần ngoại ngữ do Trường tổ chức để thi chuẩn đầu ra ngoại ngữ, năm học 2020-2021 nhà trường đã: Thứ nhất, mở cho sinh viên đăng ký học các lớp học phần tiếng anh 1, 2, 3 học vào Thứ 7, Chủ nhật học online và tổ chức cho thi đạt chuẩn đầu ra online vào tháng 10 năm 2021; Thứ hai, Trung tâm nghiên cứu và Đào tạo kỹ năng nghề nghiệp đã phối hợp với IIG, tổ chức ôn thi, thi chứng chỉ tiếng anh Quốc tế như: IELTS; TOEIC; TOEFL tại trường ĐHTM. Trong học kỳ tới, tùy thuộc vào nhu cầu, cũng như thực tiễn về chuẩn đầu ra Tiếng Anh cho sinh viên tốt nghiệp Nhà trường tiếp tục đẩy mạnh và cải tiến 02 phương thức đã áp dụng trong năm học 2020-2021 vừa qua. 

Câu 35. Chương trình đào tạo (CTĐT) của TMU có những điều gì đặc biệt hơn những trường khác (FP)?

CTĐT của TMU được xây dựng luôn đảm bảo khung CTĐT trình độ quốc gia và luôn bám sát chuẩn đầu ra theo khung năng lực quốc gia.
 
CTĐT của TMU được xây dựng căn cứ vào nhu cầu của các đơn vị sử dụng lao động; đồng thời có tham khảo các CTĐT tương tự của các trường đại học nước ngoài để thiết kế các khối kiến thức, các học phần trong khung CTĐT phù hợp nhất, đáp ứng tốt nhất nhu cầu của xã hội.


Ví dụ, CTĐT Luật thương mại quốc tế đang được khoa FP xây dựng và đưa vào tuyển sinh năm 2022: 

- Kiến thức chuyên môn chuyên sâu của CTĐT về Luật luôn được coi trọng và đáp ứng tốt những kiến thức cơ bản, chuyên sâu, hiện đại và cập nhật cho người học.

- SV được đào tạo về Luật trong một trường kinh tế sẽ có được những kiến thức và môi trường đào tạo về kinh tế tốt, đặc biệt là kiến thức nền tảng về kinh tế, giúp cho người học có lợi thế hơn trong phát triển chuyên môn theo chuyên ngành mà mình lựa chọn, lợi thế trong tìm kiếm cơ hội việc làm…

- Các học phần khác hiện đang được tổ chức đào tạo trong CTĐT không phải là học phần chuyên môn về luật, như: 

+ Các học phần kiến thức Mác – Lê nin là kiến thức cần thiết cho người học nhằm trang bị tư duy, thế giới quan và nhân sinh quan, logic học để giải quyết các công việc trong thực thi nhiệm vụ; 

+ Các học phần Kinh tế học, Kinh tế công cộng, Khởi nghiệp kinh doanh, Nguyên lý quản lý kinh tế, Kinh doanh quốc tế, Quản trị chuỗi cung ứng, Kinh tế đầu tư là những kiến thức về kinh tế có vai trò tạo nền tảng tri thức để phát triển hỗ trợ, bổ sung kiến thức chuyên ngành cho người học. Đây chính là lợi thế của sinh ngành luật trong các trường kinh tế. 

Câu 36. Đề nghị Nhà trường giảm bớt các môn học không liên quan đến ngành học. Ví dụ: ngành Luật kinh tế bỏ các học phần như: Quản trị dịch vụ, Thị trường chứng khoán… Mong các thầy cô các khoa có thể giúp đỡ, chiếu cố khi dạy các sinh viên không thuộc khoa mình? (FP) 

Như đã đề cập ở câu trả lời về “điểm đặc biệt của CTĐT của TMU với CTĐT của các trường khác”, việc đưa vào CTĐT ngành Luật kinh tế các học phần không phải là học phần chuyên môn về luật, chẳng hạn: Quản trị dịch vụ, Thị trường chứng khoán,… là những kiến thức về kinh tế có vai trò quan trọng để tạo nền tảng tri thức phát triển và hỗ trợ, bổ sung kiến thức chuyên ngành cho người học, vì vậy, không thể nói các học phần này không liên quan đến ngành học. Ngoài ra CTĐT đã được nghiên cứu kỹ, được tư vấn, thẩm định bởi các chuyên gia và đại diện đơn vị sử dụng lao động. Người học hoàn toàn yên tâm về chất lượng CTĐT của Nhà trường.

Quan điểm của Nhà trường: Người học là khách hàng, giảng viên là người cung cấp dịch vụ. Vì vậy, các thầy cô không có sự phân biệt đối với khách hàng, luôn có tinh thần cao trong việc giúp đỡ, hỗ trợ người học trong toàn trường, không phân biệt sinh viên thuộc khoa mình hay bất kể khoa nào khác.

III. NHỮNG Ý KIẾN LIÊN QUAN ĐẾN CÔNG TÁC SINH VIÊN, HỌC BỔNG
Câu 37. Mong Nhà trường có thể sử dụng sổ quản lý sinh viên điện tử thay vì sổ quản lý sinh viên bằng giấy nhằm theo dõi dễ dàng và không có trường hợp mất sổ hoặc quên nộp (N)?

Căn cứ Thông tư 27/2009/TT-BGDĐT ngày 19/10/2009 Ban hành quy chế ngoại trú của học sinh, sinh viên các Trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp hệ chính quy. Trường Đại học thương mại thực hiện quản lý sinh viên ngoại trú thông qua sổ quản lý sinh viên đảm bảo đúng quy định và đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ, thường xuyên, giữa Nhà trường với chính quyền địa phương nơi sinh viên cứ trú. Việc sử dụng sổ quản lý sinh viên điện tử nhà trường sẽ nghiên cứu và thực hiện khi đáp ứng tốt nhất điệu kiện quản lý của cơ quan cấp trên, chính quyền địa phương và việc theo dõi quản lý sinh viên của Nhà trường.

Câu 38. Do tình hình dịch bệnh nên chương trình “Chào tân sinh viên” được tổ chức online, nhưng với tâm lý của sinh viên năm nhất, sinh viên rất muốn được tham gia chương trình  offline. Nên Nhà trường có thể xem xét tổ chức Chào tân offline cho sinh viên K57 được tham gia và trải nghiệm như những khoá trước khi được đi học tại Trường (Q)?
Những năm trước, chương trình gala Chào sinh viên được tổ chức quy mô toàn trường. Nhà trường kết hợp với báo Sinh viên tổ chức chuỗi chương trình này. Tuy nhiên sau đó cũng có các Khoa tổ chức riêng cho sinh viên với mục đích tất cả các giáo viên, sinh viên của khoa đều có thể tham dự được, tạo sự gắn kết trong toàn khoa. Tổ chức quy mô toàn trường thì chỉ có đại diện sinh viên, giáo viên tham dự được. Xét thấy tính hiệu quả tích cực như vậy, nên từ năm học 2019-2020 Trường giao lại cho các khoa tổ chức chương trình này. 

Năm nay do ảnh hưởng của dịch bệnh đến thời điểm này sinh viên chưa tựu trường được. Nên vào đầu năm các khoa tổ chức chương trình Chào sinh viên online cho sinh viên năm nhất là hợp lý. Thời gian tới khi dịch bệnh được kiểm soát tốt hơn, sinh viên tựu trường, chắc chắn sẽ có nhiều hoạt động được Nhà trường tổ chức để sinh viên các khóa có thể tham dự và giao lưu.
Câu 39. Theo các thầy cô sinh viên có nên đi làm thêm từ năm thứ nhất không? Và nên làm thêm những công việc nào là hợp lý (FP, Q)?

Khi bước vào cuộc sống sinh viên, phần lớn các bạn rời xa vòng tay của bố mẹ để bước chân vào một thế giới hoàn toàn mới với đầy ắp những điều lạ lẫm. Chúng ta thường không thể tránh được những “cú sốc” đầu đời khi phải học cách sống tự lập, tự định hướng cho tương lai, tự kiểm soát tài chính cá nhân và làm quen với những môn học hoàn toàn mới mẻ. Vì vậy, thay vì vội vàng tìm cho mình một công việc làm thêm, hãy cho bản thân mình một khoảng thời gian để thích nghi với cuộc sống mới, đi đó đi đây để thông thạo hơn về đường xá ở thành phố, nghiên cứu sâu hơn về các môn học ở trường, đọc thêm một vài quyển sách và tham gia một số khóa học về kỹ năng mềm.
 Các hoạt động ngoại khóa có thể đem lại nhiều giá trị hơn bạn nghĩ.

Học đại học với những người bạn hoàn toàn mới, mỗi người một xuất thân, mỗi người một phong cách sống đôi khi sẽ khiến bạn cảm thấy khó khăn trong việc giao lưu và kết bạn. Tuy nhiên với hoạt động ngoại khóa thì khác, khi đã cùng ứng tuyển vào cùng một ban tại một câu lạc bộ thì các bạn đã có những điểm chung, những chủ đề chung để chia sẻ với nhau, điều đó làm cho việc giao lưu, kết bạn trở nên dễ dàng hơn rất nhiều. Đặc biệt, ở câu lạc bộ, hội sinh viên,... còn có các anh chị lớn hơn, những người sẵn sàng ở bên chia sẻ và chỉ đường dẫn lối cho các bạn đi, khi bạn đang loay hoay không biết làm gì với cuộc đời mình. Vừa có khả năng tìm được những “cạ cứng”, vừa được mở rộng networking với các anh chị tài giỏi và được trau dồi những kỹ năng cần thiết thì có lý do gì để chúng ta bỏ qua cơ hội tuyệt vời này nhỉ? 
Tại sao các bạn luôn nghĩ sinh viên ra trường không có kinh nghiệm? Bạn là lớp trưởng, Bí thư, tham gia các hoạt động của trường bạn ra trường sẽ có kinh nghiệm trong quản trị một đám đông, bạn viết một bài báo cáo khoa học, bạn phải lăn lộn với thực tế để đi tìm kiếm tài liệu, số liệu. Tất cả những cái đó đều là kinh nghiệm chứ không phải cứ người phải đi làm mới có kinh nghiệm.
Nếu hoàn cảnh gia đình khó khăn, bắt buộc các em phải đi làm thêm từ năm nhất để trang trải học phí và chi phí sinh hoạt, để chia sẻ với gia đình thì các em cứ đi làm thêm nhưng đòi hỏi bạn phải là người đầy ý chí và nghị lực. Và cần lưu ý lựa chọn các việc làm thêm giúp mình học hỏi được nhiều kỹ năng mềm. Đồng thời, các em cần phải cân đối thời gian giữa đi làm thêm và học tập sao cho hợp lý để tránh làm ảnh hưởng đến kết quả học tập của mình bởi việc chính của chúng ta vẫn là tập trung vào học để có kết quả tốt nhất.
Nên bạn chỉ đi làm thêm khi làm chủ được bản thân có nghĩa là tuyệt đối không được theo đám đông. Phải phân bổ được thời gian của chính mình thì hãy làm thêm. 
Câu 40. Nhà trường có thể hỗ trợ giới thiệu việc làm cho sinh viên không (Q)?
Nhà trường luôn quan tâm tới các hoạt động nhằm hỗ trợ người học có định hướng nghề nghiệp đúng đắn và tăng tỷ lệ người học tốt nghiệp có việc làm phù hợp với ngành nghề đào tạo. Các đơn vị trong Trường như các khoa chuyên ngành, Phòng Đối ngoại & truyền thông, Phòng Công tác sinh viên, Đoàn thanh niên, Hội sinh viên cùng phối hợp thực hiện.

Trường giao cho Phòng Công tác sinh viên đảm nhận chức năng hướng nghiệp và tư vấn việc làm cho sinh viên. Ngoài ra, chức năng tư vấn, hướng nghiệp, hỗ trợ tìm kiếm việc làm cũng được các Khoa quan tâm và triển khai có hiệu quả, thu hút sự quan tâm của đông đảo sinh viên; tổ chức các ngày hội việc làm, các hội thảo về tuyển dụng theo các chuyên ngành.
Hiện nay Nhà trường đã tăng cường liên kết doanh nghiệp qua các kênh như website, mạng xã hội. Các bạn sinh viên truy cập vào đường link website của phòng CTSV, mục liên kết doanh nghiệp: http://ctsv.tmu.edu.vn/vi/news/lien-ket-doanh-nghiep/ để cập nhật thông tin đăng tuyển dụng của các doanh nghiệp. Ngoài ra, phòng CTSV còn xây dựng fanpage của phòng là: https://www.facebook.com/Phòng-Công-tác-Sinh-viên-ĐHTM có đăng tin tuyển dụng của các doanh nghiệp. Năm học 2020-2021 Trường đã phối hợp cùng Công ty Cổ phần WORKSVN ra mắt CỔNG THÔNG TIN VIỆC LÀM dành riêng cho sinh viên Thương mại. Các bạn có thể truy cập vào http://vieclam.tmu.edu.vn/ đăng ký thông tin để nắm bắt cơ hội tìm kiếm việc làm, thực tập nghề, phát triển kỹ năng. 

Hàng năm, Nhà trường đều phối kết hợp với các tổ chức bên ngoài để tổ chức “Ngày hội việc làm” cho sinh viên. Như tháng 11/2020 Bộ giáo dục và Đào tạo phối hợp cùng Trường ĐH Thương mại, công ty CP Novaedu tổ chức thành công chương ‘‘Hành trình người khởi nghiệp” rất ý nghĩa dành cho các bạn sinh viên. Trong năm 2021 Nhà trường cũng có dự định kết hợp các các đối tác tổ chức các chương trình tuyển dụng, hỗ trợ việc làm cho sinh viên, nhưng do ảnh hưởng dịch bệnh, sinh viên học online nên các chương trình chưa tổ chức được. 
Như vậy, Nhà trường đã, đang và sẽ vẫn tiếp tục liên kết, mở rộng mối quan hệ với các doanh nghiệp để tăng cơ hội việc làm cho sinh viên, giúp sinh viên tiếp cận thực tế với doanh nghiệp ngay khi còn là sinh viên.

Câu 41. Kiến nghị Nhà trường mở thêm Trung tâm hoặc Câu lạc bộ khởi nghiệp để có thể hỗ trợ sinh viên Thương Mại trong việc khởi nghiệp, giúp các bạn sinh viên có thêm những kiến thức bổ ích và được tham gia thêm nhiều cuộc thi hơn nữa (A)?

Đầu năm 2020 Nhà trường đã thành lập Trung tâm Nghiên cứu và Đào tạo kỹ năng nghề nghiệp. Trung tâm có nhiệm vụ tham mưu, tư vấn cho Hiệu trưởng trong việc nghiên cứu, tổ chức, triển khai các chương trình đào tạo, khảo thí cấp chứng chỉ về kỹ năng nghề nghiệp cho người học trong và ngoài Trường. Cung cấp dịch vụ tư vấn về quản lý, luật, kế toán, thuế…cho các đối tượng sinh viên có nhu cầu.

Ngày 04/10/2021 Nhà trường ban hành Kế hoạch số 1081/KH-ĐHTM về tổ chức cuộc thi “Học sinh, sinh viên với ý tưởng khởi nghiệp” năm 2021 (SV-STARTUP-2021) nhằm mục đích: thúc đẩy tinh thần khởi nghiệp và trang bị các kiến thức kỹ năng về khởi nghiệp cho sinh viên trong thời gian theo học tại trường. Đây là một sân chơi bổ ích, tạo môi trường và cơ chế hoạt động khởi nghiệp khuyến khích sinh viên sáng tạo, hình thành và hiện thực hóa các ý tưởng, các dự án khởi nghiệp góp phần tạo việc làm cho sinh viên sau khi tốt nghiệp; đa dạng hóa ngồn vốn đầu tư hỗ trợ hoạt động khởi nghiệp. Cuộc thi đã thu hút được nhiều bạn sinh viên trong trường tham gia. Trường đã chọn được 2 dự án gửi lên Bộ giáo dục và Đào tạo dự thi. 

Câu 42. Nhà trường có thể xem xét tổ chức nhiều giải đấu thể thao trong năm hơn như bóng đá, cầu lông, bóng rổ... để sinh viên có thể giao lưu và thi đấu với nhau (E, FP, Q)?

Căn cứ vào điều kiện cơ sở vật chất của Nhà trường, theo kế hoạch học tập của sinh viên. Hiện nay hàng năm Nhà trường đã tổ chức thi đấu các môn thể thao: Cầu lông nam nữ, Bóng ném nữ, Bóng ném nam. 

Nhà trường sẽ nghiên cứu và cân nhắc tổ chức thêm các giải thể thao nếu có điều kiện.

Câu 43. Nhà trường có bắt buộc sinh viên phải mặc đồng phục không? Nếu có thì sinh viên phải mặc vào những dịp nào (FP)?

Sinh viên phải mặc đồng phục Thể dục trong giờ học Giáo dục thể chất theo quy định của môn học GDTC.

Câu 44. Nhà trường quy đổi điểm học bổng của năm thứ nhất (học bổng đầu vào) như thế nào (C)?
Căn cứ vào Thông tin tuyển sinh và Đề án tuyển sinh đại học chính quy của Trường công bố hàng năm về các chính sách ưu đãi trong tuyển sinh trong đó có dự kiến quỹ học bổng dành cho thí sinh trúng tuyển và nhập học. Quỹ học bổng được phân bổ theo tỷ lệ số thí sinh trúng tuyển và nhập học thực tế, theo từng phương thức xét tuyển và điều kiện xét học bổng theo từng phương thức tuyển sinh trên nguyên tắc xét từ cao xuống thấp đến khi hết số suất học bổng được phân bổ.

Câu 45. Mong Nhà trường cấp học bổng trước hạn đóng học phí để tạo điều kiện tài chính cho sinh viên (C)?
Thực hiện theo Quyết định số 810/QĐ-ĐHTM ngày 23/11/2017 của Hiệu trưởng Trường Đại học Thương mại về việc xét, cấp học bổng khuyến khích học tập đối với sinh viên hệ đại học chính quy Trường Đại học Thương mại. Đầu mỗi năm học, sau khi có kết quả học tập và rèn luyện của sinh viên Nhà trường tiến hành xét và cấp học bổng cho sinh viên theo đúng quy định. Hàng năm Nhà trường đã thực hiện việc cấp học bổng sớm nhất căn cứ trên tình hình thực tế đảm bảo chính xác, công khai, dân chủ, công bằng, đúng quy trình và kịp thời trên cơ sở đánh giá đúng thành tích học tập, rèn luyện của sinh viên.

Câu 46. Mong muốn Nhà trường tạo thêm điều kiện về học bổng học sinh giỏi và học bổng trao đổi du học sinh. Tiêu chuẩn để được là sinh viên trao đổi là gì? Quyền lợi của sinh viên trao đổi giữa Trường với các trường đối tác như thế nào?

1. Đối với học bổng Pháp, Ý và Anh Quốc

1.1 Chương trình trao đổi trong 1- 2 học kỳ với Trường ĐH Franche – Comté (Pháp)
- Mục tiêu chương trình: Nâng cao trình độ tiếng Pháp. Sinh viên sẽ được đào tạo các kỹ năng tiếng Pháp tại Trung tâm ngôn ngữ ứng dụng của trường.

- Học phí: 800 euros/kỳ (234 giờ, 30 tín chỉ).  Đây là mức học phí ưu đãi đã được trường Franche Comte giảm 50% cho riêng trường ĐHTM, thông thường tất cả các đối tác khác của ĐH Franche – Comté chỉ được hưởng mức giảm tối đa 30%). Nhà trường ko thu thêm khoản phí nào của SV. Ngoài ra, khi đến Pháp, SV sẽ phải đóng cho trường đối tác 1 số khoản tiền như: phí ghi danh, tiền đóng góp SV, phí đời sống SV: Ước tính khoảng gần 400 euro

- Điều kiện trúng tuyển: SV phải đạt trình độ tiếng Pháp B2 (SV có thể thi để lấy chứng chỉ như TCF, DELF hoặc có thể xin GV bộ môn tiếng Pháp xác nhận mình đạt trình độ tương đương B2 vì khi sang Pháp, họ sẽ test lại đầu vào để xếp lớp theo trình độ thực tế của SV nhằm đảm bảo SV đạt kết quả học tập tốt nhất)

- Thời gian khai giảng chương trình tại Pháp: Học kỳ 1 từ tháng 9, học kỳ 2 từ tháng 1

- Bằng cấp: SV sau khi hoàn thành chương trình trao đổi, nếu đáp ứng đủ điều kiện đề ra sẽ được ĐH Franche – Comté cấp Bằng ngôn ngữ tiếng Pháp của trường (Diplôme universitaire d’études françaises)

- Đây là chương trình định kỳ hàng năm. Phòng ĐN&TT đã thông báo về chương trình này trên fanpage của trường và số điện thoại của người phụ trách CT để SV có thể tìm hiểu thông tin

- Thời gian ĐHTM tiếp nhận hồ sơ SV:

+ Đối với chương trình trao đổi vào tháng 9, thời gian tiếp nhận hồ sơ từ tháng 2 đến tháng 6 hàng năm

+ Đối với chương trình trao đổi vào tháng 1, thời gian tiếp nhận hồ sơ từ tháng 9 đến tháng 11 hàng năm

- Phương thức tuyển sinh: Phòng ĐN&TT sẽ là đơn vị đầu mối trực tiếp thực hiện việc tuyển sinh thông qua việc phỏng vấn bằng tiếng Pháp.

- Công nhận tín chỉ: Sau khi SV kết thúc chương trình trao đổi, nếu muốn được công nhận số tín chỉ đã học tại Pháp, SV phải nộp đơn gửi Khoa đang học và Phòng QLĐT để thành lập Hội đồng xem xét việc công nhận tín chỉ theo quy chế quản lý đào tạo.

1.2 Chương trình trao đổi 1-2 học kỳ với 2 trường ĐH của Ý (ĐH Calabria và Florence)

- SV học xong năm 1, có IELTS từ 6.5 

- SV được miễn học phí của 2 trường này

1.3 Chương trình chuyển tiếp tại Anh Quốc 

- Hiện nay ĐHTM đang trong quá trình đàm phán với 3 trường ĐH của Anh (Herforshire, Northampton và Anglia Ruskin) để xây dựng chương trình chuyển tiếp bao phủ rất nhiều chuyên ngành của ĐHTM như: Kế toán, kiểm toán, du lịch, khách sạn, tài chính, ngân hàng, v.v. Dự kiến có thể trong năm học tới sẽ xong việc ký kết thỏa thuận. Đối tượng SV: Học xong năm thứ 3, điểm GPA từ 7 trở lên, IELTS 6.5

2. Đối với học bổng Trung Quốc

Trung Quốc có 5 loại học bổng chính cho lưu học sinh nước ngoài. 5 loại học bổng này dành cho tất cả sinh viên trên thế giới nếu đủ điều kiện đăng ký. Sinh viên Trường Đại học Thương mại tự appy hồ sơ những loại học bổng này sẽ được Nhà trường hỗ trợ thư giới thiệu nếu cần.

2.1. Học bổng chính phủ Trung Quốc (CSC)

Học bổng CSC được tài trợ bởi Chính phủ Trung Quốc là học bổng có giá trị nhất, mức độ tin cậy cao, học bổng không ngừng cấp giữa chừng, quy trình xét duyệt chất lượng và được cấp tại những trường hàng đầu ở Trung Quốc. Học bổng chính phủ Trung Quốc bao gồm: Học bổng Một vành đai Một con đường; Học bổng Con Đường Tơ Lụa; Dự án song phương; Chương trình trao đổi sinh viên Trung Quốc – EU (dành cho sinh viên khối liên minh Châu Âu); Dự án các trường đại học, cao đẳng Trung Quốc tự chủ tuyển sinh; Dự án Học bổng Vạn lý trường thành; Dự án Trung Quốc và mạng lưới các trường Đh ASEAN; Dự án Diễn đàn các nước khu đảo Thái Bình Dương (dành cho sinh viên kkhu đảo Thái Bình Dương); Dự án Tổ chức khí tượng thế giới; Dự án Học bổng Đại Dương; Chương trình giáo dục cao cấp của bộ Thương Mại Trung Quốc. Mỗi loại dự án của học bổng này đều có những yêu cầu riêng, tuy nhiên nhìn chung người đăng ký cần thỏa mãn các điều kiện sau:

- Đối tượng đăng ký:
+ Học sinh đã tốt nghiệp THPT

+ Đã tốt nghiệp đại học hoặc đang là sinh viên năm cuối đại học

+ Đã tốt nghiệp thạc sĩ hoặc sắp tốt nghiệp

- Giá trị:
+ Miễn phí 100% học phí, phí đăng kí, giáo trình học tập, phí thực tập, bảo vệ luận văn

+ Miễn phí 100% phí nhà ở phòng 1 người đối với tiến sĩ và phòng 2 người đối với thạc sĩ (Phòng được trang bị đầy đủ).

+ Bảo hiểm y tế cho toàn bộ khóa học tại Trung Quốc

- Phí sinh hoạt:
Đại học: 2.5 00 NDT
Thạc sĩ: 3.000 NDT
Tiến sĩ: 3.5 00 NDT
Yêu cầu chung: GPA: trên 8.0

- Điều kiện đăng ký:
+ Cử nhân: HSK 4 Trở lên

+ Thạc Sĩ , Tiến sĩ : HSK 5 trở lên / Ielts 6 trở lên

+ Sức khỏe tốt, đủ điều kiện nhập học tại Trung Quốc

- Thời gian đăng ký học bổng:
Hệ thống đăng ký học bổng sẽ bắt đầu mở từ tháng 1 – 30/4 hàng năm để tiếp nhận đơn đăng ký của tất cả các thí sinh dự tuyển.

Học bổng Chính phủ Trung Quốc gồm các loại: học bổng hệ Đh, hệ Thạc sĩ và hệ Tiến sĩ.

- Ngôn ngữ lên lớp: Tùy theo khả năng của người xin, có thể học bằng tiếng Trung hoặc tiếng Anh.

- Cách xin học bổng CSC – tự Apply

+ Đơn xin học bổng: Thông qua hệ thống đăng ký học bổng tại www.csc.edu.cn người xin hoàn thành đăng ký online có thể in được đơn đăng ký trên hệ thống và lấy đó làm đơn đăng ký.

+ Đơn xin học bổng từ trường: Một số trường ĐH có hệ thống đăng ký và quản lý riêng vì thế đòi hỏi người xin phải đăng ký trên cả hệ thống của trường và yêu cầu có thêm đơn xin học bổng từ trường (in từ hệ thống đăng ký), các bạn tự tìm hiểu trên web trường và bổ sung thêm đơn này.
+ Ảnh 4×6 nền trắng: 4 ảnh

+ Bằng tốt nghiệp (Bản dịch công chứng): Tùy vào bạn xin học bổng hệ gì thì sẽ nộp bằng của yêu cầu học lực tương ứng. Nếu đang là sinh viên năm cuối thì nộp giấy xác nhận sinh viên.

+ Bảng điểm (học bạ): Nếu đang là học sinh, sinh viên năm cuối thì nộp bảng điểm tạm thời tính đến hết kỳ học hiện tại. Bảng điểm có thể không cần công chứng tuy nhiên phải là bản dịch và có dấu của Trường, tốt nhất vẫn nên dịch thuật công chứng.

+ Kế hoạch học tập (tiếng Anh hoặc Trung): xin học bổng hệ ĐH không được ít hớn 200 từ, hệ Thạc sĩ trên 800 từ.
+ Thư giới thiệu: hệ ĐH chỉ cần 1 thư giới thiệu tuy nhiên có 2 càng tốt, hệ Thạc sĩ và Tiến sĩ phải có 2 thư giới thiệu của 2 Giáo sư hoặc phó Giáo sư.

+ Giấy khám sức khỏe mẫu Trung Quốc: (tham khảo thêm tại Hướng dẫn Khám sức khỏe du học).

+ Các chứng chỉ ngoại ngữ (nếu có): Chứng chỉ HSK, IELTS, TOEFL.

+ Các bằng khen giấy khen (nếu có).

+ Nếu người xin dưới 18 tuổi cần phải có giấy bảo lãnh của người đang sống tại Trung Quốc.

+ Ngoài ra: Một số trương yêu cầu Giấy xác nhận dân sự, và chứng minh tài chính, các bạn cần chú ý yêu cầu của trường để cung cấp đủ bộ hồ sơ.

* Lưu ý:
· Tất cả giấy tờ phải là tiếng Trung hoặc tiếng Anh vì thể cần đưa đi dịch thuật công chứng, nếu là giấy tờ song ngữ thì không cần.

· Bộ hồ sơ gửi cho trường bao gồm 2 bộ:  1 là bản gốc như trên (trường giữ)

· 2 là bản sao của bộ trên (để gửi lên CSC)

2.2. Học bổng Khổng Tử 

Để quảng bá văn hóa Trung Quốc và bồi dưỡng nhân tài Hán ngữ, Học viện Khổng Tử Trung Quốc đã thiết lập quỹ Học bổng Khổng Tử chuyên dành cho du học sinh có thành tích tốt đến Trung Quốc học tập và trau dồi kiến thức.

- Đối tượng đăng ký: Học sinh, sinh viên ngoại quốc (không mang quốc tịch Trung Quốc).

- Ngành học: chuyên ngành văn học, ngôn ngữ Hán 

Học bổng Khổng Tử chia làm nhiều loại bao gồm:

· Học bổng học tiếng Hán 1 năm

· Học tiếng Hán 1 kỳ

· Học bổng đại học 4 năm

· Học bổng thạc sĩ 2 năm

- Giá trị:
Miễn phí 100% học phí
Miễn phí 100% ký túc xá
Mỗi tháng được nhận tiền trợ cấp sinh hoạt phí 1.7 – 2 NDT
Một năm học tiếng kèm theo (tùy từng trường)
GPA: trên 8.0

Điều kiện đăng ký:
        HSK 4, HSKK trung cấp trở lên
        Sức khỏe tốt, đủ điều kiện học tại Trung Quốc

Khi đã đạt các yêu cầu cơ bản trên, mỗi sinh viên cần phải thực hiện đăng ký và hoàn thành các mẫu đăng ký trên Internet. Sau đó, Hán ban Quốc gia của Trung Quốc sẽ căn cứ vào quốc tịch của du học sinh, thứ tự đăng ký và trình độ Hán ngữ cao thấp để cung cấp học bổng toàn phần hay học bổng một phần.

Học bổng Khổng Tử gồm: học bổng tiến tu  sinh 1 năm; học bổng tiến tu sinh 1 học kỳ; Học bổng đại học Giáo dục Hán ngữ quốc tế 4 năm; Học bổng thạc sĩ. 

2.3 Học bổng tỉnh 

Học bổng Tỉnh là học bổng do địa phương hoặc đơn vị trong tỉnh cấp nhằm tạo điều kiện cho các du học sinh lựa chọn học tại các trường học trong tỉnh. Du học sinh được miễn phí toàn bộ học phí và kí túc xá, được cấp sinh hoạt phí hàng tháng và du lịch miễn phí cùng với sinh viên toàn trường. Du học sinh nhập học vào tháng 9 hàng năm. 

- Đối tượng đăng ký:
Học sinh đã tốt nghiệp THPT
Đã tốt nghiệp đại học hoặc đang là sinh viên năm cuối đại học
Đã tốt nghiệp thạc sĩ hoặc sắp tốt nghiệp

- Giá trị: 
Miễn phí 100% học phí
Miễn phí 100% ký túc xá
Được cấp sinh hoạt phí hàng tháng khoảng 1.000-1.800 NDT
Một năm học tiếng kèm theo

- Điều kiện đăng ký:
Học lực GPA trên 7.0
Có HSK là lợi thế
Sức khỏe tốt, đủ điều kiện học tập tại Trung Quốc.

2.4 Học bổng Trường

Học bổng Trường là loại học bổng du học do chính trường mà bạn dự định theo học cấp. Bạn sẽ được hỗ trợ từ 50% – 100% học phí trong thời gian bạn học tại Trung Quốc.

Chuyên ngành: Mọi chuyên ngành mà trường đào tạo

- Đối tượng đăng ký:
Học sinh đã tốt nghiệp THPT
Đã tốt nghiệp đại học hoặc đang là sinh viên năm cuối đại học
Đã tốt nghiệp thạc sĩ hoặc sắp tốt nghiệp

- Giá trị: 
Miễn phí từ 50 – 100 % học phí và ký túc xá
Không có phí trợ cấp sinh hoạt
Một năm học tiếng kèm theo (tùy từng trường có hoặc không)

Điều kiện đăng ký:
GPA trên 6.0
Không yêu cầu HSK
Sức khỏe tốt, đủ điều kiện

Trên đây là những loại học bổng Trung Quốc dành cho sinh viên quốc tế tự đăng ký. Hàng năm Trường Đại học Thương mại sẽ có những học bổng ngắn hạn, học bổng trao đổi với các Trường tại Trung Quốc

3. Đối với học bổng Nhật Bản và Hàn Quốc

3.1 Học bổng Nhật Bản: Trường Đại học Kwansei Gakuin

3.1.1 Chương trình sinh viên trao đổi

Hàng năm, trường ĐH Kwansei Gakuin, Nhật Bản sẽ trao 02 suất học bổng sinh viên trao đổi vào 02 kì học: kì học mùa thu và kì học mùa xuân.

- Số lượng sinh viên tham gia: 01 sinh viên/kì học

- Thời gian học: 01 kì hoặc 01 năm tại Nhật Bản

- Thời hạn đăng ký: 

+ Đối với chương trình trao đổi vào tháng 9, thời gian tiếp nhận hồ sơ từ tháng 2 đến tháng 6 hàng năm

+ Đối với chương trình trao đổi vào tháng 1, thời gian tiếp nhận hồ sơ từ tháng 9 đến tháng 11 hàng năm

- Học phí: Miễn phí

Các chi phí khác: sinh viên được miễn chi phí kí túc xá tại Trường ĐH Kwansei Kaguin. Các chi phí khác như vé máy bay, bảo hiểm, chi phí sinh hoạt,...sinh viên tự túc chi trả.

Cách thức đăng ký: Ứng viên sẽ trải qua 2 vòng thi:

+ Vòng 1: vòng loại hồ sơ

+ Vòng 2: phỏng vấn trực tiếp tại phòng Đối ngoại& Truyền thông

- Điều kiện đăng ký:

+ Là sinh viên năm thứ 2, 3 của Trường ĐHTM

+ Điểm trung bình học tập đạt loại Khá trở lên

+ Hộ chiếu còn hạn trên 1 năm ( tính từ thời điểm đăng ký)

+ Chứng chỉ IELTS>=6.0 hoặc chứng chỉ tiếng Anh khác tương đương

+ Giấy khen, giấy chứng nhận

- Công nhận tín chỉ: Sau khi SV kết thúc chương trình trao đổi, nếu muốn được công nhận số tín chỉ đã học tại Nhât, SV phải nộp đơn gửi Khoa đang học và Phòng QLĐT để thành lập Hội đồng xem xét việc công nhận tín chỉ theo quy chế quản lý đào tạo.

3.1.2 Chương trình học bổng thạc sĩ và tiến sĩ

Hàng năm, trường ĐH Kwansei Gakuin sẽ trao tặng ít nhất 01 suất học bổng thạc sĩ hoặc tiến sĩ trị giá 50% -100%  cho sinh viên Trường ĐHTM. Đối với những hồ sơ xuất sắc có thể nhận được học bổng MEXT- học bổng Chính phủ Nhật Bản hỗ trợ sinh viên miễn phí ăn ở.

- Điều kiện đăng ký:

+ Bằng tốt nghiệp/ Chứng chỉ tốt nghiệp tạm thời ( đối với SV đã tốt nghiệp)

+ Bảng điểm

+ Chứng chỉ IELTS>=6.0 hoặc tương đương ( đối với ngành Quản trị kinh doanh, SV cần đạt IELTS 6.5)

+ Hộ chiếu còn hạn trên 1 năm

+ Giấy khen, giấy chứng nhận

Cách thức đăng ký: Ứng viên sẽ trải qua 2 vòng thi:

+ Vòng 1: vòng loại hồ sơ

+ Vòng 2: phỏng vấn trực tiếp tại phòng Đối ngoại& Truyền thông

3.2 Học bổng Hàn Quốc

3.2.1 Chương trình sinh viên trao đổi

Hàng năm, sinh viên sẽ có cơ hội tham gia đăng ký chương trình sinh viên trao đổi tại các Trường Đại học sau đây:

1. Trường Đại học Woosong

2. Trường Đại học Busan

3. Trường Đại học Kwangwoon

4. Trường Đại học quốc gia Chungnam

- Số lượng sinh viên tham gia: 01 sinh viên/kì học

- Thời gian học: 01 kì hoặc 01 năm tại Hàn Quốc

- Thời hạn đăng ký: 

+ Đối với chương trình trao đổi vào tháng 9, thời gian tiếp nhận hồ sơ từ tháng 2 đến tháng 6 hàng năm

+ Đối với chương trình trao đổi vào tháng 1, thời gian tiếp nhận hồ sơ từ tháng 9 đến tháng 11 hàng năm

- Học phí: Miễn phí

Các chi phí khác: sinh viên tự túc chi trả các chi phí như chi phí kí túc xá, vé máy bay, bảo hiểm, chi phí sinh hoạt,...

Cách thức đăng ký: Ứng viên sẽ trải qua 2 vòng thi:

+ Vòng 1: vòng loại hồ sơ

+ Vòng 2: phỏng vấn trực tiếp tại phòng Đối ngoại& Truyền thông

- Điều kiện đăng ký:

+ Là sinh viên năm thứ 2, 3 của Trường ĐHTM

+ Điểm trung bình học tập đạt loại Khá trở lên

+ Hộ chiếu còn hạn trên 1 năm ( tính từ thời điểm đăng ký)

+ Chứng chỉ IELTS>=6.0 hoặc chứng chỉ tiếng Anh khác tương đương

+ Giấy khen, giấy chứng nhận

* Lưu ý: tất cả hồ sơ đăng ký tham dự của sinh viên phải được chứng thực và dịch thuật sang tiếng Anh.

- Công nhận tín chỉ: Sau khi SV kết thúc chương trình trao đổi, nếu muốn được công nhận số tín chỉ đã học tại Nhât, SV phải nộp đơn gửi Khoa đang học và Phòng QLĐT để thành lập Hội đồng xem xét việc công nhận tín chỉ theo quy chế quản lý đào tạo.

3.2.2 Chương trình học bổng thạc sĩ

Hàng năm, Trường ĐH Woosong sẽ trao học bổng từ 50% đến 70% cho sinh viên có hồ sơ xuất sắc nhất đăng ký ứng cử học bổng thạc sĩ.

Câu 47. Sinh viên năm nhất nên chuẩn bị những gì nếu có ý định du học Pháp chuyển tiếp và những ưu tiên cho các đối tượng sinh viên này là gì?
- SV cần học tốt tiếng Pháp và các môn học để đạt điểm GPA tốt, thi chứng chỉ tiếng Pháp.
- Tìm hiểu chuyên ngành, trường, mức học phí của trường mà mình muốn chọn, bằng cấp (bằng quốc gia hay bằng của trường cấp).
- Tìm hiểu quy trình, giấy tờ xin visa.
- Tìm hiểu về văn hóa, đất nước Pháp, chỗ ở, xem xét khả năng tài chính của gia đình.
Câu 48. Là một sinh viên có ước mơ được học ở một trong các đất nước hàng đầu trên thế giới, nhưng vì điều kiện gia đình nên việc chi trả cho số tiền học cũng như sinh sống ở nước ngoài là vô cùng khó khăn. Nhà trường có chinh sách hỗ trợ cũng như định hướng như thế nào cho sinh viên có nguyện vọng theo học các chương trình học cao hơn ở nước ngoài?

Để giảm thiểu tối đa chi phí phải chi trả khi theo học các Trường ĐH quốc tế, sinh viên cần đạt được học bổng 50% đến 70%. Sinh viên cần chuẩn bị bảng điểm trung bình học tập trong 04 năm đại học đạt loại Giỏi, điểm IELTS tối thiểu 6.5 hoặc các chứng chỉ tiếng Anh khác tương đương. Ngoài ra, các giấy khen và giấy chứng nhận khi tham gia các chương trình ngoại khóa như tình nguyện, văn nghệ,... thể hiện được kĩ năng mềm của sinh viên sẽ giúp sinh viên đạt được học bổng cao hơn. Nhà trường sẽ hỗ trợ sinh viên trong thủ tục nhập học, xin visa,  liên hệ và viết thư giới thiệu sinh viên gửi các trường đối tác.

IV. NHỮNG Ý KIẾN LIÊN QUAN ĐẾN KẾ HOẠCH TÀI CHÍNH
Câu 49. Năm học 2020-2021, Nhà trường giảm học phí là 7%, vì sao năm học 2021-2022 Nhà trường chỉ giảm 5% (B)? 

- Tình hình học online kéo dài, Nhà trường có thể hỗ trợ thêm học phí và kinh phí mạng cho sinh viên không (B, FP)?

- Nhà trường có thể dùng chi phí chi trả tiền nước, wifi cho công ty vệ sinh môi trường, công ty điện khi sinh viên học offline để vào quỹ miễn giảm học phí cho sinh viên trong quá trình học online (N)?
Trường là đơn vị tự chủ chi thường xuyên và chi đầu tư, chính sách học phí tuân thủ theo Nghị định 86/2015/NĐ-CP ngày 2/10/2015 (hết hiệu lực từ 27/8/2021) và Nghị định 81/2021/NĐ-CP ngày 27/08/2021 của Chính phủ. Quy định học phí của Trường theo lộ trình tính đủ chi phí thì hàng năm tăng là 10%. Từ năm học 2019-2020 đến năm học 2021-2022 do dịch bệnh, Nhà trường thực hiện chính sách xã hội nên 3 năm liền không tăng học phí.

- Trường là đơn vị tự chủ tài chính nên không được hỗ trợ từ Ngân sách Nhà nước, Trường tự cân đối thu chi. Năm học 2020-2021 chi phí đào tạo/1 sinh viên/năm đã lớn hơn mức thu học phí. Theo Quy định tại Nghị định 86/2015/NĐ-CP ngày 02/10/2015 và Nghị định 81/2021/NĐ-CP ngày 27/08/2021 của Thủ tướng Chính phủ mức thu học phí trần năm học 2021-2022 đã là 20.500.000 đồng/năm, do Nhà trường thực hiện chính sách học phí thấp nên mức thu năm học 2021-2022 áp dụng đối với sinh viên khóa 54 đến khóa 56 chỉ là 15.750.000 đồng/năm, Khóa 57 là 17.000.000 đồng/năm.


Nhà trường đã chia sẻ khó khăn với sinh viên nhưng theo tiếp cận công bằng với tất cả các đối tượng người học trong Trường và để đảm bảo các điều kiện về chất lượng nên Nhà trường phải điều chỉnh mức giảm học phí cho người học từ 7% xuống 5% và đã tính hết tất cả các khoản hỗ trợ khác vào mức giảm học phí 5%.

Câu 50. Nhà trường đã có thông báo giảm 5% học phí cho sinh viên. Thời gian nào khoản tiền này được Trường chuyển lại cho sinh viên (B)?

Nhà trường sẽ trả tiền giảm học phí cho sinh viên vào cuối kỳ học để đảm bảo sự chính xác khi tính thời gian học trực tuyến cho kỳ học.

Câu 51. Mong Nhà trường cập nhật việc thu nộp học phí của sinh viên trên trang dangky.tmu.edu.vn kịp thời hơn (C)?


Theo quy trình thu học phí: khi Nhà Trường gửi danh sách sinh viên nộp học phí ra Ngân hàng, ngân hàng chạy file thu và gửi lại file thu cho Trường vào chiều tối ngày hôm thu hoặc sang ngày hôm sau, khi nhận được file thu Nhà trường up luôn lên trang học phí và trang cá nhân của sinh viên. 

Việc tài khoản sinh viên đã trừ tiền học phí, song chưa cập nhật lên trang cá nhân chỉ bị ảnh hưởng khi sinh viên nộp học phí muộn so với thời gian quy định. 

Nhà trường sẽ đôn đốc bộ phận cập nhật kịp thời khi Ngân hàng gửi file thu. 

V. NHỮNG Ý KIẾN LIÊN QUAN ĐẾN HỌC LIỆU, THƯ VIỆN

Câu 52. Mong muốn Nhà trường có thể mở thư viện muộn hơn để tạo điều kiện cho sinh viên tự học trong thư viện. Đặc biệt với những sinh viên ở ký túc xá không có không gian riêng học tập (E)?
Hiện nay giờ mở cửa của Thư viện đang thực hiện: Từ thứ 2 đến thứ 6:  Mở thông từ 7h30 đến 20h30. Thứ 7: từ 7h30-11h30 và từ 13h30-16h30. Việc mở cửa phục vụ ngoài giờ như trên thư viện phải bố trí cán bộ trực luân phiên và tính giờ nghỉ bù cho cán bộ trong tuần. Hiện nay với số lượng cán bộ Thư viện có tổng 17 người, để đảm bảo việc vận hành các hoạt động số cán bộ trên được bố trí công tác trong giờ hành chính tại 6 tầng tại nhà P nên việc tăng thêm giờ trực là rất khó khăn. Bên cạnh đó qua thực tế phục vụ lượng bạn đọc ở lại học sau 20h là rất ít. Thư viện sẽ tiến hành khảo sát nhu cầu mở cửa thêm giờ và có đề xuất cụ thể với Nhà trường trong thời gian tới. (Có thể tính đến phương án mở thêm từ 20h30 đến 22h cho sinh viên có nhu cầu chuyển xuống không gian tự học tại tầng 2, không cần cán bộ quản lý và hết giờ bảo vệ tòa nhà sẽ tắt điện, đóng cửa).
Câu 53. Hiện thư viện điện tử của Trường khó sử dụng: tốc độ chậm, một số giáo trình không xem được, giao diện khó nhìn, sinh viên không tải được tài liệu. Nhiều tài khoản sinh viên không thể truy cập vào thư viện điện tử của Nhà trường. Mong Nhà trường sớm khắc phục tình trạng trên (B,C, D, IS, FP)?
Thực tế  hệ thống phần mềm hiện nay Thư viện đang sử dụng đã cũ nên tốc độ truy cập nhiều khi bị chậm, giao diện khó nhìn. Nhà trường đã có kế hoạch đầu tư hệ thống phần mềm mới hiện đại và đang cho triển khai dự án.

- Về giáo trình của Trường hiện nay Thư viện mới thu thập được file số của 73/386 đầu sách nên sinh viên chỉ xem toàn văn và tải được trong tổng số 73 cuốn đã có file mềm, còn lại những cuốn khác chỉ hiện thị thông tin dạng thư mục nên không tải được, sinh viên cần mượn thì sử dụng bản in qua dịch vụ mượn tài liệu từ xa của thư viện (tính từ thời điểm Nhà trường cho phép sinh viên tải về 15/9/2021 đến nay hệ thống phần mềm vẫn mở chính sách cho tải giáo trình, bài giảng, đề cương học phần, báo cáo). Trong năm học này Nhà trường đã duyệt đầu tư cho Thư viện 1 máy số hóa để thực hiện số hóa giáo trình và các tài liệu nội sinh thuộc bản quyền của Trường, theo kế hoạch trong học kỳ II toàn bộ sách giáo trình của Trường sẽ có bản số để phục vụ.

- Về việc nhiều tài khoản sinh viên không đăng nhập được vào thư viện điện tử: Tất cả thẻ sinh viên hệ chính quy đều được chuyển đổi dữ liệu và kích hoạt tài khoản một cách đồng bộ, do đó việc một số thẻ lỗi không đăng nhập được có thể do sinh viên đó không nhập đúng ký tự và viết in hoa cho cả tên đăng nhập và mật khẩu là mã sinh viên. Sinh viên nên truy cập thẳng từ địa chỉ trang web của thư viện và nên dùng trình duyệt cốc cốc để tránh gặp lỗi đăng nhập hoặc đối với trình duyệt Chrome hay bị chặn popup cần bấm allow để dùng. Khi gặp lỗi đăng nhập thẻ xin gửi tin nhắn trên trang facebook của Thư viện để được hỗ trợ kịp thời: http://www.facebook .com/thuvientmu

Câu 54. Rất nhiều lần sinh viên mượn sách Thư viện nhưng không dùng được, mong Nhà trường cập nhật giáo trình kịp thời với chương trình học và cập nhật thêm nhiều đầu sách văn học, các đầu sách tiếng anh (C, N)?
Mong Thư viện Nhà trường cập nhật giáo trình và các tài liệu tham khảo lên hệ thống học liệu của trường để sinh viên có thể tiếp cận không chỉ là kiến thức nền tảng của môn học mà còn nhiều kiến thức bổ sung khác; cập nhật nhanh những câu hỏi ôn tập, những đầu sách hay; đăng ebook có bản quyền của các tài liệu giấy (C, IS, N)?
- Một số sách giáo trình sinh viên mượn mà không dùng được có thể liên quan đến 1 số đầu sách thuộc chuyên ngành kế toán, luật kinh tế, ... Do có văn bản quy phạm pháp luật mới được ban hành mà sách chưa kịp chỉnh sửa và cập nhật, tái bản nên thư viện chưa có bản mới để đưa ra phục vụ. Phần đề xuất chỉnh sửa và cập nhật nội dung sách thuộc thẩm quyền các Khoa và Phòng quản lý khoa học, Thư viện chỉ là đầu mối tiếp nhận và phục vụ, Thư viện sẽ chú trọng đề xuất bổ sung kịp thời các đầu giáo trình phục vụ các chương trình học.

- Các đầu sách văn học và sách tiếng Anh còn hạn chế về số lượng là đúng. Do nguồn kinh phí dành cho bổ sung tài liệu hàng năm còn hạn chế nên Thư viện bắt buộc phải ưu tiên bổ sung những tài liệu phục vụ cho các chuyên ngành đào tạo trước. Những sách liên quan đến văn học, sách tham khảo tiếng anh vẫn có bổ sung tuy nhiên chưa nhiều. Thư viện sẽ cố gắng đề xuất Nhà trường tăng thêm kinh phí và cho bổ sung các loại tài liệu trên trong thời gian tới.

- Tất cả các tài liệu mới đặc biệt là tài liệu có bản số khi thư viện nhận được là thực hiện xử lý và đăng tải ngay lên hệ thống để sinh viên sử dụng. Có một số sách giáo trình, sách chuyên khảo vì chưa có bản số và thiết bị số hóa nên chưa thể cập nhật được ngay. Nhà trường đã có kế hoạch và phê duyệt đầu tư cho Thư viện 1 máy số hóa. Toàn bộ giáo trình của trường xuất bản sẽ được số hóa trong học kỳ II,  cũng như các nguồn tài liệu nội sinh khác (khóa luận, báo cáo thực tập tổng hợp…), sẽ được số hóa trong những năm tiếp theo. Những đầu sách hay, sách mới vẫn được cập nhật và giới thiệu đến sinh viên thường xuyên. Đối với sách ebook có bản quyền thư viện sẽ chú trọng đề xuất và tiếp tục bổ sung các đầu tài liệu theo đúng đề cương các học phần học của sinh viên. 

Câu 55. Sinh viên có nhu cầu mượn giáo trình tại thư viện nhưng nhiều môn giáo trình là bản cũ, không đáp ứng được yêu cầu của môn học (ví dụ môn tư tưởng HCM yêu cầu giáo trình 2021, tuy nhiên thư viện chỉ có giáo trình 2019); đối với một số chuyên ngành Luật thì giáo trình là bản của luật cũ, thư viện chưa cập nhật giáo trình mới (Ví dụ: Thư viện chỉ có giáo trình Luật lao động 2016, tuy nhiên giáo trình mới sử dụng bộ luật lao động 2019) dẫn đến nhiều khó khăn và bất cập cho sinh viên khi đến mượn giáo trình để học?
Về bộ giáo trình Lí luận chính trị (tư tưởng HCM, chủ nghĩa XHKH,…) cho đến tháng 11 mới được xuất bản bán ra thị trường, hiện nay Thư viện đã bổ sung và đưa vào phục vụ. 

Đối với một số giáo trình chuyên ngành luật Thư viện sẽ cố gắng bổ sung kịp thời hơn, tuy nhiên đa số các giáo trình luật (cụ thể là giáo trình của đại học luật hà nội) thường in lần 1 số lượng ít phục vụ nội bộ là chủ yếu nên hết rất nhanh, cần phải chờ tái bản in thêm mới mua được.

Khi sinh viên có nhu cầu tài liệu nào mà trong Thư viện chưa có, hoặc thấy chưa cập nhật, phù hợp, xin gửi ý kiến phản hồi và gửi đề nghị bổ sung trực tiếp tới Thư viện để thư viện kịp thời nắm bắt và đề xuất phương án bổ sung phù hợp.

Câu 56. Để nghị nhà trường cải thiện trang học liệu của Trường. Trên trang học liệu có giáo trình và slide bài giảng nhưng trang học liệu bị lỗi, sinh viên không thể xem và tải về, sinh viên phản hồi sửa chữa thì không thấy có tiến triển (FP)?
Hiện tượng lỗi trang tra cứu học liệu là đúng, trong 1 năm học việc xảy ra lỗi khoảng 3 - 4 lần, mỗi lần mất 1-2 ngày là khắc phục được. Việc lỗi hệ thống tra cứu do hệ thống phần mềm Thư viện đã cũ, lượng bạn đọc truy cập đồng thời lớn dẫn đến bị treo server. Thư viện đã rất tích cực yêu cầu bên cung cấp phần mềm hỗ trợ và đề xuất mua gói bảo trì để đảm bảo hệ thống vận hành liên tục và cố gắng không để xảy ra lỗi truy cập. Về phía Nhà trường đã có kế hoạch đầu tư hệ thống  phần mềm mới hiện đại và đang cho triển khai dự án.

Việc xem và tải học liệu về sinh viên vẫn có thể thực hiện được bình thường sau khi hệ thống được khắc phục lỗi (kể từ ngày 15/9/2021 sau khi Nhà trường có thông báo cho phép tải về các tài liệu thuộc bản quyền của Trường).

VI. NHỮNG Ý KIẾN LIÊN QUAN ĐẾN Y TẾ, NỘI TRÚ
Câu 57. Đề nghị Nhà trường mua vacxin tiêm mũi 1 cho sinh viên để sinh viên có thể sớm đến trường đi học tập trung (FP)?

Theo Nghị quyết số 21/NQ-CP ngày 26/02/2021 của Chính phủ về việc mua và sử dụng vacxin phòng Covid-19, Chính phủ giao cho Bộ Y tế chủ trì, phối hợp với các Bộ, cơ quan, địa phương có liên quan thực hiện việc mua, nhập khẩu, tiếp nhận viện trợ, tài trợ, quản lý và sử dụng vacxin phòng Covid-19. Nhà trường không được phép mua vacxin để tiêm cho sinh viên. Sinh viên sẽ đợi tiêm theo chương trình tiêm chủng tại địa phương. 

Đến Trường học tập trung là mong muốn không chỉ của SV mà của toàn thể các thầy cô giáo. Tuy nhiên, đảm bảo an toàn sức khỏe cho người học là quan trọng nhất, đặc biệt là trong bối cảnh dịch bệnh đang diễn biến phức tạp, khó lường hiện nay.

Trong thời gian qua, viên chức, người lao động và sinh viên quốc tế đang ở nội trú đã được Nhà trường kết hợp với Trạm y tế Phường Mai Dịch và các bệnh viện triển khai tiêm vacxin phòng, chống Covid-19. Nhà trường cũng đã có nhiều hoạt động lớn để góp phần ủng hộ Quỹ vacxin phòng, chống Covid-19, hỗ trợ tuyến đầu chống dịch và quan tâm đến những SV trọ tại Hà Nội góp phần chia sẻ khó khăn do ảnh hưởng dịch bệnh, quyết tâm không để ai bị bỏ lại phía sau.
Câu 58. Mong Nhà trường có thể xây thêm kí túc xá để nhiều sinh viên có hoàn cảnh khó khăn có thể ở trong khu nội trú (C, U)?

Hiện tại nhà trường đã có kế hoạch xây mới lại toàn bộ khu nhà CD và Khu nội trú AB. Nhưng để ưu tiên cho kế hoạch phát triển và đảm bảo đầy đủ phòng học, trang thiết bị phục vụ chất lượng tốt nhất cho dạy và học thì trong chiến lược phát triển nhà trường sẽ xây Khu nội trú AB ngay sau khi hoàn thiện khu CD đang khởi công.
Chỗ ở hiện tại ngoài kí túc xá AB trong trường, Khu KTX cơ sở Hà Nam thì hiện tại Nhà trường vẫn đang hỗ trợ sinh viên kí kết với khu Kí túc xá Trung tâm Văn hóa Du lịch Dịch vụ ngay đối diện Nhà trường bố trí chỗ ở cho sinh viên những khóa mới. ngoài ra Nhà trường còn giới thiệu sinh viên qua khu Kí túc xá Mỹ Đình đăng ký ở tại đây. 

Câu 59. Số lượng sinh viên được ở trong kí túc xá là bao nhiêu? Nhà trường nên mở đơn đăng kí ở KTX sớm hơn để sinh viên có thể nắm bắt được tình hình và sắp xếp chỗ ở phù hợp (C)?

Hiện tại tổng số chỗ ở KTX của nhà trường khoảng 1500 chỗ ở, Khu KTX tại cơ sở Hà Nội 700 chỗ, khu KTX cơ sở Hà Nam 800 chỗ. Ngoài ra mỗi năm Nhà trường có bố trí thêm khoảng 300 chỗ tại Khu KTX TTVHDLDV đối diện Trường và giới thiệu chỗ ở theo nhu cầu của sinh viên ra khu KTX Mỹ Đình.
Với sinh viên khóa mới: Trước đây sinh viên sau khi làm thủ tục nhập học xong thì mới xuống đăng ký ở trực tiếp tại BQL Khu nội trú để duyệt hồ sơ vào ở. Nhưng từ năm 2021 - 2022 BQL Khu nội trú đã cho sinh viên sau khi đã xác nhận nhập học có thể đăng ký trực tuyến trước để BQL Khu nội trú duyệt hồ sơ và báo lại cho sinh viên. Nhưng do tình hình dịch bệnh Covid Nhà trường chưa có kế hoạch cho sinh viên trở lại học tập tập trung tại trường do vậy Khu nội trú chưa mở đơn cho các em đăng ký.
Với sinh viên các khóa cũ: đã và đang ở tại KTX thì các em đã được đăng ký ở lại KTX cho kỳ tiếp theo trước khi kết thúc học kỳ trước. Còn với sinh viên các khóa cũ chưa ở KTX muốn đăng ký ở KTX trong năm học sẽ đến trực tiếp BQL Khu nội trú đăng ký. Nếu có chỗ trống BQL sẽ bố trí ở luôn. Nếu vào đầu học kỳ mới thì sẽ ưu tiên sinh viên khóa mới trước sau đó nếu còn chỗ mới duyệt hồ sơ cho sinh viên các khóa tiếp theo.
Câu 60. Sau một thời gian dài nghỉ dịch, sinh viên nhận được thông báo có thể quay trở lại kí túc xá lấy đồ đạc của mình. Và khi đến nơi, sinh viên phát hiện phòng của mình trở nên hỗn loạn, đồ đạc bày bừa khắp phòng, tất cả khác hẳn với khi sinh viên rời kí túc đợt nghỉ 30/4. Trong khi đó sinh viên luôn làm theo yêu cầu của kí túc xá dọn phòng sạch sẽ trước khi ra về. Đề nghị KTX trả lời về vấn đề này (Q)?

Sau khi các em về nghỉ 30/4 và 01/05 thì tất cả  sinh viên về nghỉ lễ trong tâm thế sẽ quay trở lại trường học sau 3 đến 4 ngày, do  vậy các em về tự do không đăng ký, không dọn phòng. Nhưng sau đấy các em không thể trở lại trường do dịch bùng phát BQL đã phải đi dọn lại phòng cho các em, đi ngắt nước ngắt điện cho các em, bỏ đồ ăn dở và đồ dễ hỏng đi cho các em. Nhiều phòng chuột vào cắn phá đồ, do các em không đóng cửa sổ, không đóng cửa công trình phụ.
Hiện tại, do dịch bùng phát TP Hà Nội lấy khu nhà A làm khu cách ly tập trung. BQL đã thông báo trước cho các phòng đến lấy đồ cần thiết trước khi di chuyển đồ, niêm phong tủ và bàn giao khu nhà A. Do đồ đạc toàn bộ khu nhà A chuyển qua các phòng khu nhà B để cất trong các phòng nên có sảy ra xáo trộn nhưng không thể nhầm lẫn vì đã niêm phong và đánh số. Khi sinh viên đến lấy đồ không cùng nhau, mỗi người đến lấy một ít đồ, người trước người sau nên sẽ sảy ra lộn xộn đồ là không tránh khỏi.

VII. NHỮNG Ý KIẾN LIÊN QUAN ĐẾN CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 
Câu 61. Do tình hình sinh viên phải học online, các gmail có đuôi edu.vn có nhiều ứng dụng liên quan đến học tập như canva, Coursera miễn phí, ….và nhiều trường đại học khác đã cung cấp gmail có đuôi edu.vn cho sinh viên. Nhà trường có thể cung cấp gmail edu.vn cho sinh viên được không ạ (A, Q, C, E, B, D, IS, FP)?

Hiện tại hệ thống email của Nhà trường sử dụng trên nền tảng gmail được Google cấp miễn phí cho 5000 tài khoản. Vì vậy, sẽ không thể đủ để cung cấp email tới toàn bộ sinh viên của Nhà trường. 

Câu 62. Đề nghị Trường cấp tài khoản Microsoft để giúp sinh viên thuận tiện trong học tập và rèn luyện (E)?

Trong học kỳ I năm học 2021-2022, Nhà trường có tổ chức cho một số lớp học phần thí điểm sử dụng phần mềm MS Team, chỉ sinh viên của một số lớp học phần đó mới được học tập trực tuyến qua nền tảng MS Team. Nhà trường đã có thông báo lấy ý kiến các giảng viên về phần mềm MSTeam và sẽ tổng hợp để quyết định về quy mô sử dụng phần mềm này trong học kỳ II.
Câu 63. Website đăng ký tín chỉ hay bị sập, bị giật lag khi sinh viên đăng ký học. Mong muốn Nhà trường nâng cấp website để thuận tiện cho sinh viên trong quá trình đăng ký tín chỉ (E, IS, N)?

Trong đợt đăng ký học cho HK II năm 2021-2022, Nhà trường đã nâng cấp về phần mềm, phần cứng cho hệ thống đăng ký học. Nhà trường cũng nhận được nhiều phản hồi tích cực của sinh viên về trải nghiệm đăng ký học. Tuy nhiên đợt đăng ký bổ sung gần đây, do không được phân chia đăng ký theo khóa, nhu cầu đăng ký học bổ sung, học nhanh của sinh viên rất lớn nên có xảy ra treo chậm trong khoảng 1 tiếng đầu tiên, các bộ phận chức năng của Trường ghi nhận và sẽ có sự điều chỉnh phù hợp trong các đợt đăng ký sau này.

Câu 64. Mong Nhà trường thiết kế bảng điểm trên phần mềm theo kỳ để sinh viên dễ theo dõi quá trình học tập (N)?

Hiện hệ thống bảng điểm trên tài khoản cá nhân của sinh viên được bố trí theo hai mẫu: 1 là theo chương trình học; 2 là theo danh sách các học phần mà sinh viên đã học.
Nhà trường ghi nhận ý kiến này của các bạn và sẽ có trao đổi với các bộ phận chức năng để bổ sung thêm mẫu bảng điểm mới theo kỳ. Tuy nhiên, việc sắp xếp kết quả học tập theo kỳ sẽ gặp khó khăn đối với quá trình theo dõi các môn học lại.
Câu 65. Đề nghị Nhà trường khắc phục lỗi không vào được ứng dụng TranS vì dùng TranS qua web có nhiều bất tiện (U)?
Các bạn sinh viên có thể sử dụng phần mềm TranS trên máy tính hoặc App Trans trên điện thoại nếu thấy TranS trên môi trường Web bất tiện. Nhà trường có riêng bộ phận trực hỗ trợ phát sinh trong quá trình sử dụng các phần mềm học trực tuyến. Nguyên nhân chính của việc trục trặc không vào được TranS, MsTeam hay Zoom đến từ hạ tầng mạng phía người sử dụng. Các bạn có thể liên lạc bộ phận kỹ thuật của Trường, của Nam Việt để được hỗ trợ. 

Câu 66. Mong Trường cải thiện chất lượng hệ thống wifi free của Trường, sóng nét 4 vạch nhưng rất ít khi vào được (N)?

Hệ thống wifi free được các doanh nghiệp xin phép thử nghiệm tại Trường trong năm 2019-2020; tuy nhiên hệ thống này không hiệu quả và đã được gỡ bỏ.

Câu 67. Đề nghị Nhà trường khắc phục lỗi trong quá trình đăng ký học tập của sinh viên. Vì khi sinh viên đăng ký học, theo thông báo trên page của Phòng Quản lý đào tạo thì việc sinh viên đăng kí xong thoát ra đăng nhập vào lại kiểm tra thời khoá biểu mà trống thì phải thực hiện đăng kí lại; trong khi sinh viên đã đăng ký thành công, chụp lại thời khóa biểu làm minh chứng, sinh viên cũng đã kiểm tra rất nhiều lần vẫn còn, nhưng sau đó thời khóa biểu đột nhiên mất trắng. Sinh viên phải đăng ký học lại dẫn đến rất nhiều khó khăn và gây hoang mang cho sinh viên (E)?

Trong đợt đăng ký học kỳ II năm 2021-2022, hệ thống đăng ký có gặp sự cố về mất thời khóa biểu đối với K56; ngay sau đó Nhà trường đã khắc phục và cho tổ chức đăng ký lại rất thành công.

Trong mỗi đợt đăng ký, luôn có bộ phận Truyền thông – Công nghệ thông tin – Đào tạo sẵn sàng hỗ trợ sinh viên; Một số yêu cầu, hỗ trợ kỹ thuật từ sinh viên đều được Nhà trường xử lý thỏa đáng.

Câu 68. Nhà trường có thể cho phép sinh viên tự sửa thông cá nhân trên trang dangky.tmu.edu.vn thay vì phải lên phòng Công tác sinh viên (C)?

Nhà trường đã từng mở chế độ tự sửa thông tin cá nhân trên trang đăng ký học; tuy nhiên sinh viên tự khai thông tin sai sót nhiều và tình trạng bị mất tài khoản dẫn tới kẻ gian vào chỉnh sửa thông tin gây ảnh hưởng tới sinh viên và mất thời gian để các đơn vị xác minh chỉnh sửa lại rất nhiều. Vì vậy, Nhà trường quyết định khóa chức năng tự sửa này lại.
Các thông tin các nhân của sinh viên đều lấy từ hồ sơ gốc khi nhập học nên số lượng bị sai sót hoặc cần điều chỉnh là không nhiều; khi sinh viên có nhu cầu sửa thông tin thì có thể làm đơn tới phòng Công tác sinh viên để các thầy cô xác minh và sửa trên hệ thống.
VIII. NHỮNG VẤN ĐỀ LIÊN QUAN ĐẾN KHẢO THÍ
Câu 69. Mong Nhà trường có thể đẩy nhanh thời gian công bố điểm sau kỳ thi (C)?
Theo quy định về hoạt động khảo thí của Trường Đại học Thương mại  thì thời gian công bố điểm sau ngày thi là tối đa là 15 ngày ( 10 ngày  cho giáo viên chấm thi và 5 ngày để chuyên viên phòng khảo thí nhập điểm và lên điểm ). Tuy nhiên tùy theo tình hình thực tế các thầy cô và chuyên viên phòng khảo thí sẽ cố gắng đẩy nhanh thời gian sớm nhất có thể .
Câu 70. Đối với sinh viên K57 chưa được làm quen với cách thi trên đại học, cùng với việc thi online, để khắc phục những tình trạng khó khăn và giúp sinh viên K57 đạt được kết quả cao trong kỳ thi. Đề nghị Nhà trường cho sinh viên K57 tập dượt các thao tác thi online trước kỳ thi để làm bài thi được tốt hơn (A)?
          Nhà trường đã có hướng dẫn cụ thể Theo thông báo số 1157/TB-ĐHTM ngày 22 tháng 10 năm 2021 về việc Tổ chức thi kết thúc học phần học kỳ I năm học 2021-2022 theo hình thức trực tuyến. Vì vậy các thầy cô sẽ  hướng dẫn các em cứ yên tâm học và ôn tập nhé. 
Câu 71. Mong các giảng viên thống nhất thời gian công bố điểm sau mỗi bài kiểm tra (C)?
Tùy từng học phần các giảng viên sẽ bố trí các bài kiểm tra và thông báo điểm cho người học theo quy định .                                                                          
IX. NHỮNG VẤN ĐỀ LIÊN QUAN ĐẾN KÊNH FACEBOOK, FANPAGE.
Câu 72. Sinh viên liên lạc với Phòng Quản lý đào tạo được phản hồi rất chậm, mong Phòng có thể cải thiện (qua mail và page của Phòng) (C)?


Hiện nay, phòng Quản lý Đào tạo đã có bộ phận tiếp nhận và phản hồi với sinh viên qua Fanpage và email được quy định cụ thể, rõ ràng với mốc thời gian trả lời Fanpages; email không quá 03 ngày làm việc. Tuy nhiên, với tổng số sinh viên hệ chính quy là hơn 16.000 sinh viên/26 chuyên ngành do vậy vào các thời điểm tập trung cao điểm (ví dụ: khoảng thời gian diễn ra đăng ký học tập trực tuyến từng học kỳ; thời điểm nộp đơn, chứng chỉ xét tốt nghiệp qua email…), nhu cầu và mong muốn của sinh viên rất nhiều bao gồm: số lượng công việc giải quyết trực tiếp, các câu hỏi/thắc mắc được inbox trên fanpage của Phòng; phản hồi thư nhận qua email; in chứng chỉ sinh viên gửi qua mail để gửi đi xác minh cho các đợt xét tốt nghiệp; hiện tại sinh viên học online mọi câu hỏi thắc mắc đều được inbox trên page.... do đó có thể có tại một vài thời điểm việc giải đáp các câu hỏi/ thắc mắc của sinh viên còn chậm, chưa kịp thời, rất mong các em thông cảm cho Phòng. Để khắc phục tình trạng này phòng Quản lý đào tạo đã cung cấp và thông báo trên Fanpage 03 số điện thoại hotline tương ứng với các mảng công việc của phòng, sinh viên nên gọi trực tiếp, trong giờ hành chính vào các ngày trong tuần để được giải đáp mọi thắc mắc một cách nhanh nhất và kịp thời.

Câu 73. Đề nghị các đơn vị, khoa trong trường chăm sóc kênh facebook, fanpage để trả lời, giải đáp thắc mắc của sinh viên nhanh hơn, đẩy mạnh kênh giao tiếp online (C).
Trong thời gian vừa qua, Fanpage của Trường và các đơn vị chức năng online thường xuyên để giải đáp kịp thời các thắc mắc của sinh viên liên quan đào tạo và quản lý đào tạo, các chế độ chính sách, hướng dẫn hỗ trợ các thủ tục hành chính cho người học một cách nhanh nhất.
Hà Nội, ngày 21 tháng 12 năm 2021
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